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Szerencsés buszbaleset
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Sem az utasok, sem a sofőr nem tudtak kiszállni

Még tart a nyomozás 
a nagy balhé ügyében
Több mint négymillió dollár volt a tét

Egyidőben két baleset tör­
tént szombat délután a Baja 
- Bátaszék közötti úton. Pör- 
böly után egy kamion csúszott 
az árokba elzárva, a közleke­
dési főútvonalat. A rendőrség 
mindkét irányban leállította 
a forgalmat, s így ott kény­
szerült várakozni a kosárlab­
dázókat szállító soproni busz 
is. Emiatt negyedórás késés­
sel kezdődött a Baja-Sopron 
NB-I-es kosárlabda-mérkő­
zés.

A másik — szerencsésen 
végződött — baleset szintén a 
Baja - Bátaszék közötti úton 
történt a Duna-híd után pár- 
száz méterrel. A Szegedről 
Paksra tartó autóbusszal szem­
be jött egy gépkocsi, de a busz 
mögül kikanyarodott egy előzni 
szándékozó piros Lada. A busz 
vezetője — hogy elkerülje a 
balesetet — jobbra rántotta a 
kormányt, de a sáros útpadkán 
az útmenti betonárokba csú­
szott, s mint a képen is látható, 
a vasúti töltést fogó betonfal el­

zárta a busz összes kijáró ajta­
ját, így sem az utasok, sem a 
busz vezetője nem tudott ki­
szállni. Még rágondolni is ször­
nyű, mi történt volna, ha a busz 
kigyullad.

A balesetet okozó piros Lada 
megállás nélkül tovább robogott

A buszt kényszerhelyzetéből 
végül a pécsi sörgyár arra ha­
ladó tehergépkocsija szabadí­
totta ki. Az autóbusz kisebb 
sérülésekkel folytathatta út­
ját. A vétkes Lada vezetőjét 
keresi a rendőrség.

Sz.F

Az évszázad legnagyobb 
magyar balhéja címet is el­
nyerhette volna a kínai-kana- 
dai-magyar „koprodukció­
ban" megkísérelt csekkhami­
sítás, ha egy banánhéjon el 
nem csúsznak a fiúk. Bármi 
hihetetlen, ez a banánhéj egy 
magyar pénztáros rendkívül 
érzékeny keze volt.

Történt ugyanis, hogy Oan 
Kwog és Szeto Kény Kwo kínai 
származású, de amúgy kanadai 
állampolgárságú internaciona­
listák L. Endre magyar „mene­
dzser" áldásos közreműködésé­
vel nem kevesebb mint 4 mülió 
202 ezer dolláros hamis csekkel 
próbáltak robbantani a Buda­
pest Bank devizapénztárában.

A pénztáros azonban - akinek 
nevét biztonsági okokból nem 
adták közre - a csekk kézbe­
vétele után gyanút fogott. A 
biankópapír tapintása, érinté­
se furcsa volt számára. Nem 
hasonlított azokra a lapokra, 
amelyeken hasonló átutaláso­
kat szoktak bonyolítani. S bár 
a szelvény nyomdatechnikai- 
lag és adminisztrációs szem­
pontból kifogástalan volt, a 
gyakorlott pénztáros némi mo­
solygás után elnézést kért ügy­
feleitől, és a csekket átadta a 
biztonsági szakembereknek, 
akik azt továbbították az ame­
rikai bank budapesti képvise­
lőjének. Ő viszont nem tudott 
helyben dönteni. így a kérdé­

ses okmányt futárszolgálattal 
azon mód hazaküldte, ahonnan 
rövidesen megjött az ered­
mény: a csekk hamis. A derék 
üzletemberektől természetesen 
a procedúra megindítása előtt 
elnézést és hosszabb türelmet 
kértek, amíg a pénzt összesze­
dik, mert ugye kis ország va­
gyunk...

A jóemberek ebbe bele is 
nyugodtak, és addig beszerez­
ték a táskákat, mert bizony 4 
millió 202 ezer dollárban is 
rendes summa. Forintosítva 
legalább 3 milliárd 650 millió 
körül jár, tíz-húszmilliókat nem 
számítva. Utóvégre ne kicsi­
nyeskedjünk.

(Folytatás a 10. oldalon)

”A vezetés tehetségtelen, 
meg kell tőle szabadulnunk... "
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Torgyán József beszédét több mint ezren hallgatták Garán

Torgyán Józsefről sok el­
lenlábas politikus és általában 
a magyarországi sajtó nagy 
része is előszeretettel hangoz­
tatja azt, hogy nem tekinthető 
komoly politikai tényezőnek, 
demagógiával igyekszik hatni 
a tömegekre, és szinte köz­
helyszerűen emlegetik azt is, 
hogy vehemens kirohanásai­
val önmagát járatja le. Ezeket

a vélekedéseket tiszteletben 
tartva is meg kell mondanunk, 
hogy túlságosan leegyszerűsítik 
a helyzetet. Mert hogy ha eze­
ket fenntartás nélkül elfogad­
nánk, akkor azt kéne monda­
nunk, hogy az a sok-sok em­
ber, aki a kisgazdapárt elnö­
kének gyűlésein az általa el­
mondottakat világosan tetten 
érhető tetszéssel fogadja, az

egytől-egyig megtéveszthető és 
bedőlt a szónoki retorikának. 
Ezt állítani pedig enyhén szólva 
felelőtlenség lerme.

Ezt elfogulatlan külső szem­
lélőként is állíthatjuk, hiszen a 
vasárnapi, Garán megtartott 
gyűlésen a résztvevőket szem­
ügyre véve azt láthattuk...

(Folytatás a 3. oldalon)

Bács Szépe 
szépségverseny

A kiskunhalasi Városi Sport- 
csarnok adott otthont az elmúlt 
hétvégén a Miss Hungary Bács 
Szépe szépségverseny megyei 
döntőjének, ahol megválasztásra 
kerültek a felnőtt és tini korcso­
portban az idei év legszebb lányai 
a megyében.

Halason, de talán még az or­
szágban is egyedülállónak számí­
tott a Mrs. Halas Szépségverseny, 
amely első ízben került megren­
dezésre a városban. A csaknem 
ötórás zenés, műsoros esten szá­
mos hazai előadóművész és 
popsztár szórakoztatta a közön­
séget, valamint bemutatkozott a 
budapesti DIORO divat stúdió is, 
amely a legszebb tavaszi és nyári 
kollekciókkal kápráztatta el a kö­
zönséget.

A közönségdíjat fölényesen nyerte 
a felsőszentiváni Horváth Csilla
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Nemcsak a kamasz fiúk 
számára nyújtott igazi látni­
valót a tinilányok felvonulta­
tása, amely csak egyszeri alka­
lommal történt meg az alakot 
jól bemutató ruhában együtte­
sen, majd egyenként. A műsor 
közben a zsűri meghozta dönté­
sét, majd ismertette az ered­
ményt. Puha Liza J 5 éves hala­
si lány lett a Tinik Szépe, míg 
udvarhölgyének, a bajai, szin­
tén 15 éves Thuma Juditot és az 
ugyancsak halasi Faragó Ág­
nest választották meg.

A rendezvény fénypontja 
mégis a Bács Szépének megvá­

lasztása volt, aki a zsűri állás- 
foglalása szerint Makai Éva 19 
éves kiskunfélegyházi hajadon 
lett. Udvarhölgye pedig a le­
adott szavazatok alapján a ha­
lasi Tóth Zsuzsa és Fehér Erika 
lett.

A közönségdíjat fölényes 
győzelemmel kapta meg a fel­
sőszentiváni Horváth Csilla.

A szépségverseny után az 
intézmény olajbár termében 
sajtófogadásra került sor a 
győztes hölgy- és férfiszépsé­
gek részvételével, ahol a kö­
zönség által is a legszebb tini­
nek megítélt, alig több, mint

15 éves bajai Thuma Judittal, 
a III. Béla Gimnázium első 
osztályos tanulójával, a való­
ban szépséges amazonnal si­
került rövid beszélgetést foly­
tatnom, aki a Tinik Szépe ver­
senyén ugyancsak a második 
helyezést kapta, azonban nem 
tévedek, ha azt mondom, hogy 
ez esetben a zsűri döntése 
messzemenően nem egyezett 
meg a közönség véleményével. 
Juditot arról kérdeztem első­
ként, neki mi a véleménye az 
egészről?

(Folytatás a 8. oldalon)

Ezt a helyet lapunk támogatói számára tartjuk fenn.
Az első a Marketing Menedzsment Alapítvány, csatlakozzon Ön is!



Tragédia a bezárkózott mexikói Belgrád külföldi 
megtorlástól tart

Belgrád még nem tért magához az újabb szankciók 
okozta döbbenetből. Sem Milosevic elnök, sem a szerb 
kormány nem nyilatkozott még, s így nem tudni, hogy 
meghajolnak-e az óriási nemzetközi nyomás előtt, ké­
szek-e rávenni a boszniai szerbeket a Vance-Owen- 
terv aláírására, hogy ezzel elejét vegyék a Kis-Jugo­
szlávia elleni példátlanul szigorú megtorlásnak.

— MTI — Mind bizonyo­
sabb, hogy súlyos tragédia kö­
vetkezett be a texasi Waco-ban, 
amikor az FBI, az amerikai szö­
vetségi rendőrség harckocsival 
tört utat az 50 napja elzárkózó 
texasi Koresh szekta épület- 
együtteséhez. A kiterjedt fa- 
szerkezetű épületek egy óra 
alatt teljesen leégtek, amit az 
erős szél is elősegített. Meg nem 
erősített értesülések szerint a 
szekta tagjai gyújtogattak, de 
hír szerint robbanás is történt

Feketék milliói gyászolták 
és több tízezren kísérték el 
utolsó útjára tegnap a Dél-af­
rikai Kommunista Párt vezé­
rét, Chris Hanit. A politikust, 
aki korábban az Afrikai Nem­
zeti Kongresszus (ANC) fegy­
veres szárnyának élén is állt, 
április 10-én ölték meg Jo­
hannesburg jórészt fehér 
munkások lakta kerületében, 
Boksburgban álló háza előtt. 
A rendőrség már őrizetbe vet­
te a gyilkossággal gyanúsított 
lengyel bevándorlót, Janusz 
Walust, valamint az Aparthe-

A közösség szakértői felve­
tették, hogy ugyan Magyaror­
szágon járvány nincs, azonban 
hiányosságokat tapasztaltak a 
magyar állategészségügy do­
kumentációs rendszerében. 
Ezért olyan mechanizmust ja­
vasolnak, amely kizárja a do­
kumentumok hamisításának,

—MTI —Két fegyveres ju­
goszláv katona hétfőn délelőtt 
10 órakor fegyveres területsér­
tési követett el Kunbaja térsé­
gében, a magyar-szerb határ- 
szakaszon. Krisán Attila, a Ha­
tárőrség szóvivője elmondta, 
hogy a két katona 200 méter 
mélységben átjött magyar terű-

szektánál
A tűzoltóság csak 45 perc után 
érkezett a helyszínre a 12 kilo­
méterre fekvő Waco városából. 
93 ember, negyedrészük fiatal­
korú tartózkodhatott az épület­
ben és talán 20-an hagyhatták 
el azokat idejében. Amennyi­
ben a szekta tagok az épületek 
alatti bunkerekben kerestek 
menedéket, aligha élhették túl a 
tomboló tűzvészt. Az igazság­
ügyminisztérium hivatalos köz­
leménye szerint a szekta „leg­
alább két tagja” gyújtotta fel a

id mellett síkraszálló Konzer­
vatív Párt egyik vezető tagját, 
Give Derby-Lewist, akinek fel­
tehetőleg szintén köze van a 
merénylethez.

Hani koporsóját Soweto 
egyik stadionjában ravataloz­
ták fel, majd innen vezetett 
mintegy tizenöt kilométeren át 
a gyászmenet a boksburgi te­
metőhöz, ahol a politikust fegy­
verropogás kíséretében végső 
nyugalomra helyezték. A 
bosszútól tartó fehér lakosság 
szögesdrót kerítésekkel vette 
körül házait, az újfasiszta Afri-

illegális felhasználásának a le­
hetőségeit. A magyar delegáció 
elfogadhatónak tartja az új 
rendszert, de csak abban az 
esetben, ha az nem jelent 
aránytalan többletterhet a ke­
reskedelem számára.

Juhász Endre szerint ha 
sikerül is kidolgozni az emlí-

lctre, és áz ott munkagépen dol­
gozó két magyar államjx>lgártól 
cigarettát kért. Ezt követően 
visszatértek jugoszláv területre. 
Az eset idején nem volt a hely­
színen magv ar járőr, ezért a két 
jugoszláv katonát nem sikerült 
feltartóztatni. A történtek ki­
vizsgálása megkezdődött.

telepet. Az FBI előzetes tájé­
koztatása szerint azt várták, 
hogy a könnygáz hatására a 
szektatagok 15 percen belül, de 
legkésőbb egy-két óra után el­
hagyják a nagykiterjedésű épü­
letegyüttest.

A hatóságok március ele­
jén be akartak hatolni a texasi 
Waco közelében levő épület- 
együttesbe, ahol a gyanú sze­
rint veszélyes mennyiségű 
fegyvert és robbanóanyagot 
tároltak.

kaner Ellenálási Mozgalom 
kétezer fegyveresét mozgósí­
totta védelmükre, a rendőrség 
és a katonaság pedig páncé­
losokkal járőrözőit a temető 
környékén. Még a gyászszertar­
tás előtt a sowctói stadionnál 
összecsapások voltak a rendő­
rök és köveket dobáló fekete 
fiatalok között, a rendfenntartó 
erők könnnygázzal és vaktölté­
nyekkel fékezték meg a zavar­
gókat.

A hivatalos jelentés szerint 
nyolcvan — köztük három új­
ságíró — megsebesültek.

tett rendszert, azt minden tag­
országnak jóvá kell hagynia, 
s csak azután léphet hatály­
ba.

Az EK által Magyarország­
gal szemben elrendelt embar­
góhoz az is hozzájárult, hogy 
magyar szállítmányok hamis 
export-, illetve származási 
bizonylatokkal kerültek a 
közösségbe — írta a közös­
ség szaklapja, az Agra-Euro- 
pc.

Külföldön élő 
magyarok is 
szavazhatnak

A választójogi törvény ter­
vezete a jövő héten miniszteri 
értekezlet elé kerül, ahol végső 
formába öntik a javaslatot — 
tudtuk meg belügyminisztériu­
mi forrásból. Az értekezletet 
követően az anyagot a kor­
mány tárgyalja majd, majd 
megkezdődhet a hatpárti 
egyeztetés. A kormányzat és 
az ellenzék előzetes tárgyalá­
sai alapján úgy tűnik, az ellen­
zék nem támogatja maradékta­
lanul a tartósan külföldön élő 
magyar állampolgárok válasz­
tójogának megadását. A tör­
vénymódosításnak gyakorlati 
következménye néhány tízezer 
újabb szavazat. A külföldön élő 
magyar állampolgárok nyilván 
csak a listákra adhatják le vok- 
saikat.

Hétfőn a legszélsőségesebb 
politikusok fejtették ki vélemé­
nyüket, bekapcsolódva az álla­
mi sajtó zajos hazafias hadjá­
ratába, amely az egész szerbség 
nevében utasítja el a „külföldi 
ultimátumot”.

Radovan Karadzic a béke­
tárgyalások megszakításával 
fenyegetődzött, de előbb a 
„parlamentnek” kell döntenie, 
hogy április 26., a büntetőin­
tézkedések életbelépése előtt 
vagy azután tegyék meg ezt a 
lépést. Az ENSZ-t a Népszö-

—MTI —Egy bolgár nem­
zetiségű ENSZ-bckefenn tar­
tó (kéksisakos) katona esett 
áldozatul a kambodzsai bé­
kefolyamatból kivált Vörös 
Khmer hétfői, újabb terrorak­
ciójának. A terrorszervezel

dett: mindez arra utal, hogy 
„valami történik majd” a vá­
lasztmányi ülésen, ám bőveb­
bet nem tudott a centrum elő­
készületeiről. Csurka egyéb­
ként nem számít a Magyar Út 
mozgalommal való leszámo­
lásra, ám Kónya szavai mégis­
csak ezt támasztják alá — 
mutatott rá.

A politikus a maga részéről 
nem tudott válaszolni arra, 
vajon a hét végén lezárul-e a 
párt belső vitája, ám ezt a vég­
kifejletet sem tartotta kizárt­
nak. A múlt hét végén lezaj­
lott megyei MDF-tisztújílá- 
sok kapcsán Csurka elmondta: 
érzése szerint az MDF hivata­
la és úgynevezett centruma 
„keményebben dolgozott a 
megfelelő emberek” pozícióba 
juttatásáért, míg a Magvar Út 
képviselői egyáltalán nem lob­
biztak a megyei MDF elnöki 
[«isztok megszerzéséért. Ennek 
következményeként túlny omó- 
részt az Antall-félc centrum 
emberei kerültek vezető pozíci­
óim.

Csurka kiemelte: Bor sód- 
Abaúj-Zcmplén mcgyétxm pél-

vetséghez hasonlította, amely a 
világháború előtt nem tudta 
megőrizni a békét, és fel is 
bomlott. Biljane Plavsic asz- 
szony, Karadzic helyettese azt 
állította, hogy külső fenyege­
téssel sohasem lehetett megtör­
ni a szerbeket, ellenkezőleg, ez­
zel csak erősítik ellenállásukat. 
Alcksa Buha „külügyminisz­
ter” szerint a BT-határozattal 
a 12 milliós szerbség egészét 
sújtják (nyilván ideszámítja a 
Szerbiában élő nemzeti ki­
sebbségeket is).

mintegy 150 gerillája helyi idő 
szerint hétfőn hajnalban a 
nyugat-kambodzsai Kom pong 
Specu tartományban megtá­
madta az ENSZ békefenn­
tartóinak egyik bolgár egy-

dául azt a Mile Lajost válasz­
tották elnökké, akit egyszer 
már „kiszavazott és elkergetett 
a szervezet”, s másutt is látni 
hasonló tendenciát. Csurka Ist­
ván megyéjében — Békésben 
— ugyanakkor „más a helye­
zet”. Mindenütt ügyes szervez­
kedéssel, az eszközök birtoká­
ban, ígérgetésekkel érte el győ­
zelmeit a pártcentrum, ahogy 
az lenni szokott — vélte Csur­
ka.

Elrabolt
tv-stúdió

berendezés

—MTI —A washingtoni 
Nemzetközi Média Alap ne­
gyedmillió dollár értékű stú- 
diofelszerelést ajárn lékozt >tt 
a belgrádi Studio B elneve­
zésű független tv-csatorná­
nak — de az értékes beren­
dezéseket Szerbiában clra- 
txülák.

Moszkva
bírál

„Oroszországnak megvannak a 
maga külpolitikai prioritásai, és 
Moszkva nem fog, nem is szabad, 
hogy szembe kerüljön a nemzetkö­
zi közösséggel csak azért, mert va­
lakik önös érdekei miatt a harcoló 
felek nem tudnak megállapodni a 
boszniai etnikai határok végleges 
helyéről” — így válaszolt Vitalij 
Csurkin orosz elnöki különmegbí­
zott, amikor belgrádi újságírók a 
szerbek kifejezett támogatását 
kérték rajta számon.

Ugyanakkor az elnöki megbízott 
bírálta az ENSZ BT tagjait, amelyek 
szerinte elsiették a szankciók szi­
gorítását, hiszen jobb lett volna más 
eszközökkel rábírni a boszniai 
szerbeket arra, hogy minimális vál­
toztatásokkal hagyják jóvá a Van- 
ce-Owen-tervet, amely eredeti vál­
tozatában számukra — ez ma már 
világos — teljesen elfogadhatatlan.

Az orosz diplomata alapvetően 
azonban a szerbeket figyelmeztet­
te, mondván, hogy ha nem lesznek 
konstruktívabbak, ha nem fogadják 
el a kompromisszumokat, akkor ez 
katasztrofális következményekkel 
jár rájuk nézve. „Önök megnyerhe­
tik a háborút, de elveszthetik a bé­
két!” — mondta nekik, hangoztatva, 
hogy Belgrádban több nagyság­
renddel keményebben és szigorúb­
ban tárgyalt a szerbekkel, mint 
ahogy most az újságíróknak vála­
szolt.

Kamatadó: 
nyertek a 
jogvédők
Az eddig tárgyalt négy 

per mindegyikét meg­
nyerték azok a lakástulaj­
donosok, akik a Jogvédő 
Liga Zala megyei szerve­
zetének támogatásával 
nyújtottak be keresetet az 
OTP lakáshitelkamatának 
emelése miatt. Erről 
Szmodics Géza, a jogvé­
dők megyei szervezeté­
nek vezetője számolt be.

Mint hozzátette, az említett 
határozatok jogerőre emelked­
tek, amelynek nyomán a közeli 
jövőben további perek tucatjait 
indítják a nagykanizsai és a za­
laegerszegi bíróságon. Szmo­
dics elmondta: a kereset mellé 
csatoltan megküldi a kamat­
adót sérelmező család jövedel­
méről, lakásrezsijéről, s az ed­
digi törlesztésről szóló okmá­
nyokat, amelyeket az illetékes 
önkormányzatokkal hitelesí­
tetnek.

Csak olyan csetlxm vállal ják 
a perek indítását, mikor egyér­
telműen igazolható, hogy a csa­
ládok megélhetését veszélyez­
teti a törvényben meghatáro­
zott szintű kamatemelés. Kere­
setükben azt kérték — s a jövő­
ben is azt fogják kérni —, hogy 
a bíróság állítsa vissza az erede­
ti állapotot, vagyis a három- 
százalékos kamatok mellett ki­
számított törlesztést.

Zavargások Sowetóban

Szigorúbb ellenőrzést kér az EK
— MH-információ — Van esély arra, hogy az Eu­
rópai Közösség május 10-évei megszünteti a 
magyar hússzállítmányokra vonatkozó beviteli ti­
lalmat — vélik a magyar szaktárca vezetői. Az 
EK — magyar vegyesbizottság brüsszeli rendkí­
vüli ülésén részt vevő Juhász Endre szerint vi­
szont a közeli napokban aligha oldja fel az EK 
Bizottsága Magyarországgal szemben a tilalmat.
A vasárnapi és a hétfői tárgyaláson alapvetően 
azt vizsgálták, milyen feltételek mellett nyílhat 
mód a korlátozások kölcsönös megszünetésére.

Dohányt kértek 
a határsértők Kunbaja 

térségében

ENSZ-katona halála

segét.

Leszámolásra készülnek
— Valószínűnek tartom, hogy Kónya Imréék leszá­

molásra készülnek az MDF Országos Választmány 
szombati alakuló ülésén — nyilatkozta a Magyar Hír­
lapnak Csurka István. Az MDF elnökségi tagja ezt a kö­
vetkeztetést Kónya Imre frakcióvezető azon szavaiból 
vonta le, mely szerint a hét végén eldől az MDF belső 
vitája”. Ezt a kijelentést a frakcióvezető múlt szomba­
ton, az MDF kereszténydemokrata körének zalaeger­
szegi országos találkozóján tette.

Csurka István úgy véleke-



A Föld Napjára
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Aki járt iskolába mindenki tanúit 
róla. Hogy mégis mozog, és a Nap 
körül kering. Hogy a legősibb gomb. 
Olyan, mint egy őspetesejt. Minden 

lehet belőle...
Hogy egy kicsit már elege van 

belőlünk meg melege is van miat­
tunk, sokan tudjuk. Az évszakok is 

eltolódtak kissé, meg a légkörrel is 
baj van. Amikor megjelentünk fel­
színén, még egyensúly volt. Sőt, túl­
tengő bőség. Nem volt annyira labi­
lis a lécedre, mint most. Elvitte a 
jégkorszak az ősi élőlényeket, nö­
vényzetet. Meghagyott minket, ta­
lál büntetésből? Bizonyára, mert mi 
magunkat pusztítjuk. Amúgy is so­
kan lettünk...

De nem a létszámmal van a baj, 
hanem a népesség viselkedésével. 
Mert merészelt feltalálni gépeket, 
megtalált kényelmesebb energiá­
kat és szükségletén felül terjesz­
kedik, öl, pusztít...

Hogy mióta tart ez? Ki tudja... A 
nagy világjárványok csak az embe­
reket pusztították, a Földet béké­
ben hagyták. Kolera, pestis, malária 

- mind csak a rakoncátlankodó 

földlakót szelektálta. Az okozott 
sebeket a természet, ha lassan is. 
de állandóan begyógyította. Most 
hogyan fogna hozzá a nagy föld­
gyaluk, bányagépek, kőfejtők és 
külszíni fejtések eltüntetéséhez?... 
Hogyan tudná a magába zárt kőolaj 
és földgáz kiszivattyúzásának vé­

gét venni? Évmilliók megszámlál­

hatatlan élőlényeiből kialakult ener­
gia csak egy gyertyalángnyi az igé­
nyekhez képest! A hatalmas tank­
hajók gyomra a tengervízbe okádja 
olaját, oda, ahol maga az élet kelet­
kezett... Miért éppen oda, a bölcső­
be? És egyáltalán miért kellenek 

nekünk ezek az időzített biológiai 
bombák?

Amíg a rőzseláng pattogott a 
kunyhó előtt, a vizek tele voltak ha­
lakkal, élőlényekkel, a hurkok is 
mindig fogtak vadat... Mióta a szük­
ségleten felül zsákmányolunk, min­
den fogy körülöttünk. Már az őskö­
zösségben kezdődött. Hiába volt 
minden közös. Akinek nagyobb 
szája volt, nagyobbat haraphatott. 
A nagyobb falattól erősebb lett, az 
erőtől hatalmasabb... És már itt el­

kezdődött a harc. Pedig minden ta­
lálmánynak hogy örült az emberi­
ség. A legnagyobb találmánynak a 

kereket tartom. A kerék megterem­
tette a közlekedéssel párhuzamos 
kereskedelem kibontakozását, a 
nagyobb terhek szállítását, a na­
gyobb hasznok bevételét. Meg a 
nagyobb kizsigerelését minden élő­
nek, minden bányának, minden ter­
mészetesnek... Nagyszerű talál­
mány volt a gőzgép, csak azzal 
nem számoltak, hogy kizabálja üze­
meltetés* az erdők fáit, munkanél­
küli nyomorba döntött százezreket. 
Sokan törték fejüket egy nagyobb

és hatásosabb energiahordozó fel­
fedezésén, mire megszülettek a 
szénbányák, majd a még nagyobb 
igények miatt a kőolajkutak, még 

később az erőművek, majd Cserno­
bil...

Hogy a gépkocsi milyen károkat 
csinált, tagadhatatlan előnyei elle­
nére, hamarosan megtudjuk.

Mert a nagyvárosi gyerekek vé­
rében az ólom már régen a megen­
gedett mérték fölött kimutatható - 
és az ólom az idegrendszeri meg­
betegedések melegágya -, és az 

öngyilkosságok is ebből következ­
nek? Gondolkodjunk csak! Szen­
nyezettek a tengerek, radioaktív 
halakat fognak még mindig a Japán 

körüli halászok, és hullik a savas 

eső, már a magyar tölgyeket is 
pusztítja. A főútvonalak mellett év­
százados hársak száradnak el, az út 
felőli oldaluk elhalásával kezdődik

végük. Világosan látni, csak a Bala­
ton felé kell utazni...

Hogy a dunai halak fenolosak, és 
a tápláléklánc végén lévő rókák 

májában is háromszoros méreg­
anyagtartalom halmozódott fel, 
hogy a ritka csúcsragadozók tojás­
héja idő előtt felreped, és így köz­
vetetten hal ki fajtájuk, az egyelőre 
még csak a természetbúvárokat ér­
dekli. Majd, ha a közvetlen közelük­
ben tűnnek el az énekesmadarak és 
halmozódnak fel az állati kártevők a 

gyümölcsösökben, akkor talán fel­
eszmélünk. Felborult a biológiai 
egyensúly! Mi borítottuk fel!

A világűrben jártak csodálattal 
beszélnek a kék bolygóról - a Föld­
ről -, meg arról, hogy milyen csodá­
latosak a kontinensek, tengerek...

EMBEREK! JÓ LESZ VIGYÁZNI 

BOLYGÓNKRA!

- Uhl Géza -

Torgyán József hengerelt Garán
ms

v*yr*.

A karzat is megtelt.

v rí

(Folytatás a címoldalról) 
...hogy nem felelőtlen, fel­

hergelt lumpenelemek, hanem 
a község és a környék lakóinak 
teljes keresztmetszetét repre­
zentáló hallgatóság (kb. 1200- 
an) fogadta a kisgazdák elnö­
két, és azt sem tagadhatjuk, 
hogy beszédét osztatlan egyet­
értéssel, vastapsokkal meg­
megszakítva fogadta. Mindezek 
alapján azt kell mondanunk, 
hogy politikai ellenfelei részé­
ről nagyfokú szüklátókörüség- 
re vall az, hogy nem veszik tu­
domásul - tetszik, nem tetszik 

Torgyán József olyan prob­
lémákról beszél, amelyek fog­
lalkoztatják az embereket, és 
amelyekre megnyugtató vá­
laszt eleddig sem a kormány­
zat, sem a parlament nem tu­
dott adni. Ehhez hozzájárul 
még az is, hogy a kisgazdave­
zér - erről meggyőződhettünk 
- rendkívül ügyes politikus, 
odafigyel a legapróbb részlet­
re is. Ezekután minden egyéb 
kommentár nélkül idézni pró­
bálunk másfél órás beszédé­
nek tartalmából, termé­
szetesen terjedelmi okok mi­
att a teljesség igénye nélkül.

Bevezetőjében megállapítot­
ta, hogy a beígért rend­
szerváltás elmaradt, és az egy­
kori kommunista vezetők jó ré­
sze bennmaradt a politika és a 
gazdaság vezető köreiben. Mint 
mondotta, elfogadhatatlan az, 
hogy azok az emberek, akik az 
ország jelenlegi súlyos állapotá­
nak kialakulásáért felelősek,

ottmaradtak, ottmaradhattak a 
húsos fazék mellett, sőt, abba a 
helyzetbe kerültek, hogy mani­
pulálhatják az ország gazdasá­
gát. A kárpótlással kapcsolat­
ban kifejtette, hogy örvendetes 
ugyan az a tény, hogy sokaknak 
esélyük lett tulajdonuk vissza­
szerzésére, de ugyanakkor 
rendkívül fájó, hogy a törvény 
felemás, és lehetőséget ad a za­
varosban halászok érdekeinek 
érvényesígésére. Leszögezte, 
hogy erről nem a kisgazdapárt 
tehet, és az a kevés eredmény 
is, amit sikerült elérni, a párt­
nak köszönhető. A hallgatóság 
zajos tetszésnyilvánítással ho­
norálta azt a fejtegetését, 
amelyben keresetlen szavakkal 
mondotta el, hogy a volt veze­
tők, különösképpen az egykori 
téeszek vezetői olykor sze­
mérmetlen módon jártak cl a 
közös vagyon értékelésénél, il­
letve elosztásánál, azaz a való­
ban értékes vagyonrészeket 
megtartották, a tagságnak pe­
dig csak az értéktelen mara­
dékot juttatták.

A privatizációval kapcsolat­
iam megállapította, hogy az or­
szág kiárusítása folyik, és a kor­
mány áldásával kótyavetyélik 
cl a nyugati tőkéseknek az álla­
mi tulajdon legjavát, kiszolgál­
tatott helyzetije hozva ezáltal a 
munkavállalói réteget, kivált­
képpen a parasztembereket, 
például az élelmiszeripari nagy­
üzemek felelőtlen eladására. 
Hosszasan taglalta a kormány­
zat pénzügyi politikájának hi­

báit, többek közt felrótta azt, 
hogy a megörökölt állam- 
adósságok kezelésénél kísérle­
tet sem tettek arra, hogy a hite­
lezőkkel kiegyezzenek, és ahe­
lyett, hogy az ümen-onnan fel­
vett állami kölcsönöket a gaz­
daság vérkeringésébe juttatnák, 
öngyilkos módon a kamatok 
törlesztésére fordítják. Félreér­
tések elkerülése végett leszö­
gezte, hogy szó sincs arról, mi­
szerint az adósságok visszafize­
tését kérdőjelezné meg, csupán 
ésszerű és az ország érdekeit 
szem előtt tartó megegyezést 
tart kívánatosnak.

Az ifjúság helyzetét elfogad­
hatatlannak minősítette, és 
alapvetőnek nevezte a fiatalok 
lakáshoz és munkahelyhez való 
jogát. Előadásának végén el­

mondta, hogy a magyar nép - 
ebbe természetesen beleértve 
az országban élő nemzetisége­
ket - semmivel sem gyengébb 
képességű sem a munkában, 
sem a szellemiekben, mint a vi­
lág gazdaságilag erős pozíció­
ban lévő népei, ebből pedig 
egyenesen következik, hogy 
nem az ország lakosságában 
van a hiba, hanem a politikai és 
gazdasági vezetésben, éppen 
ezért ettől a lehető leggyor­
sabban meg kell szabadulni, és 
a jövő megalapozását hozzáér­
tő, a magyarság iránt elkötele­
zett kezekbe kell adni. A kis­
gazdapárt mint olyan erre al­
kalmas, sommázta előadását 
Torgyán József.

-D. -

Exkluzív

elnök a 
magyarországi 
Morvátok élén

Oszlrogonácz József, a bajaszentistváni általános iskola igazga­
tóhelyettese, garai bunyevác családból származik. Nős, kétgyer­
mekes családapa, 39 éves, bajai lakos, aki soha nem szégyellte bu- 
nyevácságát, anyanyelvét.

- Osztrogonácz Úr! Mint hírlik, elég zűrzavaros körülmények 
közt került sor a tisztújításra, majdhogynem botrányba fulladt a 
kongresszus?

- Való igaz, nem sok hiányzott ahhoz, hogy botrányos véget 
érjen, de szerencsére a józan ész diktálta az események folyá­
sát. Az egészben a lényeg, hogy az időszerű kongresszusnak 
másfél év múlva kellett volna sorra kerülnie, de a múlt év végén 
egy országos értekezletet tartott a Magyarországi Morvátok 
Szövetsége, amikor is olyan döntés született, hogy - elsősorban
- a nem megfelelő alapszabályok miatt előre kell hozni a kong­
resszus dátumát. Erre - a már említett botrányíz miatt - két 
fázisban került sor. Egyébként fentiekről az ominózus múlt év­
végi értekezlet részvevői döntöttek, vagyis hat régió (Bácska, 
Baranya, Pest, Zala, Drávamente és Gradistye horvátai) képvi­
selői tartották elengedhetetlennek az alapszabályok mielőbbi 
megváltoztatását.

- Milyen fő szempontok szerint tartották szükségesnek 
az alapszabály módosítását, és erre mikor, hogyan került 
sor?

- Elsősorban szükségesnek ítélték az. elnökség mellett orszá­
gos választmány működtetését, ez összességében 30 személyt je­
lent (területenként 5-5 fő).

A másik fő szempont az ellenőrző bizottságok körüli visszássá­
gok megszüntetése érdekében új ellenőrző bizottság megválasztá­
sa volt.

A harmadik fontos ok egy szakértői testület létrehozása, mely 
az elnökség mellett ad hoc jelleggel működne, mintegy asszisztáló,

tanácsadói feladatot ellátva, mielőtt az elnökség szakszerű dönté­
seket hozna.

Mivel az elmondottak eddig hiányoztak az alapszabályból, 
és egyértelműen szükségesek az egészséges működtetésben, 
került sor ez év március 19-20-án a rendkívüli kongresszus­
ra.

- Ha jól tudom, ebben az időpontban került a szövetség meg­
lehetősen kényes szituációba!?

- Valóban kellemetlen helyzet adódott, ugyanis a küldöttek 
egy része kivonult a kongresszusról, és emiatt fennállt a szakadás 
veszélye. Annyit sikerült elérnünk, hogy átnapoltuk a folytatást 
áprüis 17-ére, azaz múlt szombatra.

- Mi volt az oka ennek a nem mindennapi drasztikus lépésnek, 
és hogyan sikerült megoldást találni?

- A kivonulás fő oka az előző elnök - Frankovics.György - 
és az elnökség tagjaival összefüggő személyi és személyeskedő 
kérdések sokasága volt. Annak ellenére, hogy az ezt megelőző 
találkozó botrányba fulladt, a mostani sikeresnek könyvelhető 
el. A küldötteknek gyakorlatilag - mivel az új alapszabály az 
előző alkalommal már elfogadásra került - egyetlen napirendi 
pontot kellett tárgyalniok; a személyi kérdéseket.

Egyébként az előző találkozó kesernyés szájízt hagyó jellege el­
lenére ez a mostani meglepően kultúráltan, fegyelmezetten zajlott 
le.

Zökkenőmentesen került sor az ellenőrző bizottság és a vá­
lasztmány tagjainak kiválasztására, de kisebb vita kerekedett 
akkor, amikor az elnök és a titkár személye került előtérbe.

Elnöknek - ketten voltunk jelöltek: Frankovics úr és jómagam
- titkos szavazás után engem választottak, titkárnak ugyanazt, aki 
eddig is volt; dr. Karagity Mihályt fogadták el.

- Hogyan fogadta a győzelmet, milyen elképzelései vannak 
a jövőt illetően az új elnöknek?

-‘Rendkívül megtisztelve érzem magam, de el kell hogy' 
mondjam azt is, amikor tudomásomra jutott, hogy jelölőlistára 
kerültem, előrebocsátottam, hogy7 abban az esetben, ha én ke­
rülnék az elnöki pozícióba, csak úgy vállalom a tisztséget, 
amennyiben ez nem jár a szövetség szakadásával.

Ami a távlati elképzeléseket illeti, a vezetőség nevében egy hó­
nap türelmi időt kértünk és kaptunk arra, hogy az új munkater- 
vcünket kidolgozhassuk és asztalra lehessük. Annyit előrebocsá- 
tanék: a magam részéről a fő hangsúlyt az anyanyelv oktatására, 
az asszimiláció meggátolására, úgy a kiil- mint a belföldi partner- 
kapcsolatok szorosabbá tételére, valamint a költségvetés igazságos 
szétosztására helyezném a régiók közölt - fejezte be tájékoz­
tatását a Magyarországi Honátok Szövetsége új elnöke - Osztro­
gonácz József.

Muity Mijo



Szaporodik a vesztesek száma...
A Liga-napok bajai programsorozata alkalmából városunkban járt Őry 

Csaba, a Független Szakszervezetek Demokratikus Ligájának elnöke. Si­
került elrabolnunk mintegy öt perc erejéig, és mi másról kérdezhettük vol­
na, ha nem a szakszervezetek helyzetéről és a közelgő tb-választásokról.

- Őry Úr! Milyennek mondható a különféle szakszervezetek közötti 
együttműködés helyzete az országnak ebben a korántsem rózsás hely­
zetében?

- Lehetne jobb, de kétségkívül tapasztalható fejlődés a néhány évvel 
ezelőtti állapotokhoz képest.

- Mit jelent ez konkrétan? Hiszen voltak igen súlyos összeütközé­
sek, melyek nyilvánosságra is kerültek.

- Nézze, itt egy plurális konstrukció alakult ki, ahol a különböző szak- 
szervezeti irányzatok élnek és dolgoznak egymás mellett. Ez nyilvánvalóan 
nem megy időnkénti súrlódások, illetve konfliktusok nélkül. Különösen 
azért nem, mert van egy, a rendszerváltás során kialakult különbözőség a 
régi szakszervezetek és az újak között. Be kell vallanom, hogy mai napig 
is van jónéhány elvágatlan szál és tisztázatlan kérdés... Másrészt a mun­
kavállalókkal kapcsolatos alapvető kérdésekben minden szakszervezet - 
eltekintve attól, honnan jött és hova tart - kötelességének tartja azokat a 
módszereket, azokat az eszközöket alkalmazni, melyek eredményre ve­
zethetnek. Ez azt jelenti, hogy adott esetben össze kell fogni, együtt kell 
működni. Ez, úgy gondolom, a Liga Szakszervezetek számára eddig sem 
és ezután sem jelenthet problémát. Azt tapasztalom, hogy az országos 
konföderáció szintjén az együttműködés sokkal jobb, mint akár egy évvel 
ezelőtt. Ám ez nem általánosítható, mert vannak munkahelyek, ahol kiéle­

zett harc folyik. Ugyanez mondható el a szakmai szervezetekről is. Egyes 
szakmák szintjén korrekt, kiszámítható módon működnek egymással a 
szervezetek, más szakmáknál túlzás nélkül élethalálharcról is lehet beszél­
ni. De hát ehhez hozzá kell szokni, tudomásul kell venni, hogy nem vagyunk 
egyformák.

- Gondolom, Ön sem vitatja, hogy a régi rendszerben az egyetlen 
szakszervezet működése enyhén szólva langyosnak volt mondható. Ez 
talán rányomja a bélyegét a munkavállalók részéről tapasztalható ese­
tenkénti passzivitásnak az újakkal szemben. Nem látja annak a veszé­
lyét, hogy a sokszínűséggel, az új szakszervezetek létrejöttével az erők 
is szétforgácsolódnak?

- Nem szabad általánosítani. A szétforgácsolódás természetesen min­
dig rejt magában veszélyeket. A sokféleség azt is jelenti, hogy a szakszer­
vezeteknek versenyezniük kell, meg kell mutatniuk, hogy miben jobbak, 
eredményeket kell elérniük, és hogy ha ez sikerül, akkor megnyerhetik az 
emberek bizalmát. A verseny, a választási lehetőség pedig ösztönző ha­
tású. Az más-kérdés, hogy időnként a viták, az öncélú érdekek előtérbe 
helyezése kerül előtérbe a józan számítás ellenében, akkor a pluralizmus 
veszélyes lehet és megosztottsághoz vezethet.

- A szakszervezetek jelen pillanatban összességükben a politikai 
erőviszonyok palettáján milyen helyet foglalnak el?

- Érmek megítélése nem az én véleményemtől függ, a közvélemény­
kutatások azt mutatják, hogy a szakszervezetek nem a legnépszerűbb in­
tézmények manapság.

- Ennek nyilván oka az elmúlt rendszerben a szakszervezetről kiala­
kult kép is...

- Ez tagadhatatlan, de az okok közt közrejátszik az is, hogy mi egy új 
rendszert tanulunk, új magatartásokat, új szerepeket. Az embereket sok­
kolja ez a mai nagyon durva érdekérvényesítő kapitalizmus, most kell meg­
tanulni mindenkinek, tehát a szakszervezeteknek is, hogy az ígéretek csak 
akkor érnek valamit, ha papíron rögzítve vannak, és konkrétan számon kér­
hetők. Most kell megtanulni azt, hogy a szakszervezet nem egy iroda, aho­
vá kérvényeket lehet benyújtani, hanem az érdekképviselet folyamata ál­
landó harccal jár, ahol a kis számú sikerek mellé sok-sok kudarc is társul. 
Ez egy új világ. Vége az illúziók korának. Itt önmagától semmi nem válik 
jobbá, csak akkor, hogyha mindenütt ott vagyunk, és harcolunk. A szak- 
szervezet a jövőben ennek a formája és ennek a lehetősége.

- Nem léphet föl időzavar? Gondolok itt arra, hogy ma, ahogy Ön is 
mondta, rendkívül erőteljes és vad formában kerülnek érvényesítésre a 
munkaadói érdekek. Ezek mögött legtöbbször hatalmi, politikai erők is 
állnak. Nem fenyeget az a veszély, hogy mire az új érdekvédelmi tech­
nikák bejáratodnak, már késő lesz?

- Fönnáll ez a veszély. Az idő szalad, és szaporodik a vesztesek szá­

ma. Ha megnézzük a munkanélküli­
ek helyzetét, ha megnézzük azt a 
sok rossz kollektív szerződést, 
amelyet a szakszervezetek kötöt­
tek, amelyek miatt emberek töme­
gei váltak kiszolgáltatottá, akkor ez 
az aggály, amit említett, teljesen jo­
gos. Nekünk az a dolgunk, hogy ezt 
a tanulási időt a lehető legjobban 
lerövidítsük. Mi a Liga szervezetben időnk legnagyobb részében tanulunk, 
oktatásokat tartunk, kollektív szerződéseket kötünk, figyelembe vesszük 
egymás tapasztalatait Ez az egyetlen mód arra, hogy ezt a hátrányt be­
hozzuk, de mindenekelőtt - és a mai világnak ez a legfontosabb üzenete 
- meg kell tanulnunk egymásban bízni. Enélküí nincs és nem lesz esélyünk. 
A szakszervezet lényege, legyen szó bármelyikről, a bizalom. Ez az alapja 
annak, hogy hozzájuthassunk ahhoz, ami a munkavállalóknak jár, hogy ki- 
vehessük részünket az átalakulásból, és ne a vesztesei legyünk annak.

- Ez nagyon szépen hangzik, de a tapasztalat az, hogy az emberek 
félnek. Nem mernek semmilyen szervezett munkában részt venni, tar­
tanak attól, hogy elvesztik munkahelyüket, illetve a munkanélküli se­
gélyhez, végkielégítéshez való jogukat...

- Ha az emberek félnek, a mi dolgunk is sokkal nehezebb. Három 
évvel ezelőtt azt hittük, hogy esőstől jönnek majd az emberek, otthagy­
ják a régit, és együtt hozunk létre új érdekképviseleteket. Ez nem kö­
vetkezett be. Most embertől emberig menve kell építenünk a szakszer­
vezetet, és ebben a munkában csak a sikerek, a kézzel fogható ered­
mények azok, amelyek el tudnak fogadtatni bennünket. A brossúrák, a 
jelszavak, a zászlók ideje lejárt, a jövő a mindennapi munkáé. Vissza­
térve a félelemre. Az emberek bizony félnek, de azt tudom üzenni nekik, 
hogy az elzárkózástól, a visszahúzódástól nem lesznek nagyobb bizton­
ságban, sőt, ha nem igyekeznek a munkaadók pénzzel, politikai erővel 
rendelkező gépezetével szemben egy másik gépezetet kialakítani, ak­
kor egyértelműen csak rosszul járhatnak. Úgy látom, hogy eddig is sok 

áldozatba került és még többe fog kerülni az, hogy ezt sokan nem látják 
be. Mindennek ellenére optimisták vagyunk, de tudjuk, hogy sikereket 
csak lépésről lépésre tudunk elérni.

- A Liga mint szervezet keresett-e magának politikai szövetségest 
vagy szövetségeseket?

- A Liga pártsemleges szakszervezet, ez alapszabályunkban is rögzít­
ve van. Tagjainknak mindig is azt mondtuk, hogy esetleges politikai nézet- 
különbségei ellenére is fogjanak össze munkavállalói érdekeik érvényesí­
téséért. Nem engedhetjük meg magunknak, hogy bármelyik párt vagy 
irányzat meghatározza a Liga stratégiáját.

- Közelednek a társadalombiztosítási választások. Hogyan tudná 
összefoglalni ezek jelentőségét?

- Nagyon sokat beszéltünk a rendszerváltásról. Az emberek a most 
eltelt évek után döbbennek rá, hogy a pártharcok után a társadalmi harc 
ideje jött el, ezt a felismerést „segítette" a munkanélküliség mára kialakult 
mértéke. Világosan kiderült, hogy az átalakulásnak nyertesei és - jóval na­
gyobb számban - vesztesei vannak. Az előbb említett társadalmi harcnak 
az első és kitüntetett terepe a tb-választás lesz. Ha nem vigyázunk, és 
nem hozunk létre olyan önkormányzatokat, ahol különféle társadalmi cso­
portok közösen egyeztethetnek és gyakorolhatnak nyomást a törvényho­
zásra, akkor olyan folyamatok indulhatnak el, ahol az erősek a gyengébbek 
ellen, a gazdagok a szegények ellen fordulhatnak és kerülhetnek egymás­
sal szembe. A társadalombiztosítás a legnagyobb újraelosztó rendszer. A 
költségvetés több mint feléről van szó. 600 milliárd forintnak a sorsáról kell 
dönteni. A választás tétje az, hogy beleszólhatunk-e ennek a vagyonnak a 
felosztásába, védhetjük-e érdekeinket az átalakulás során? Csak azt tu­
dom mondani, amit Göncz Árpád is mondott: aki nem megy el, az el fogja 

veszíteni azt a jogot, hogy tiltakozzon amiatt, hogy rosszul él. Muszáj ott 
lennünk. Ellenkező esetben a jó helyzetben lévő társadalmi csoportok 
cserben hagyhatják a rászorulókat, megcsinálhatják a maguk jó biztosí­
tóját, a maguk külön egészségügyét, mi pedig itt maradhatunk a csődtö­
megben. Azért kell az önkormányzat, hogy ne szakadjon szét a társadalom 
győztesekre és vesztesekre, hogy ne nélkülünk, hanem velünk szülessen 
döntés...

- D. -
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Közlemény
Az Országgyűlés 1993. május 21. napjára tűzte ki • 

a társadalombiztosítási képviselők választását.

Az erről szóló 1993. évi XII. tv. 9. § szerint lehetőség van arra. hogy ahol 
legalább 500 munkavállaló kíván a munkahelyén szavazni, a 

munkáltató köteles a munkahelyi szavazókor létesítése iránti igényét
legkésőbb

1993. április 21 -én 18.00 óráig 
a jegyzőhöz bejelenteni.

Ahol 500 főnél kevesebb, de legalább 200 munkavállaló kíván a 
munkahelyén szavazni, a munkáltató a 

munkahelyi szavazókor kialakítását kezdeményezheti.

Ennek feltétele, hogy a munkáltatónak vállalnia kell a 
munkahelyi szavazókor kialakításának és működésének költségeit és

azt 1993. április 23-ig
be is kell fizetni a polgármesteri hivatalhoz.

A munkahelyi szavazókörre vonatkozó igény bejelentéséhez csatolni 
kell az ott szavazni kívánó választópolgárok nevét, lakcímét és 

sajátkezű aláírását.

HIRDETMÉNY
Az 1993. május 21. napjára kitűzött 

társadalombiztosítási képviselők választásához 
készült választók nyilvántartása 

1993. április 16-26-ip megtekinthető
a Polgármesteri Hivatal Népességnyilvántartó 

Csoportjánál (Városháza volt Kószruhaboit helyén 
lévő irodában)

mindén nap 8.00-16.00 Óráig;
Ugyanitt emelhető kifogás a nyilvántartásból való 

kihagyás, vagy a nyilvántartásba való felvétel miatt 
1993. április 16-26 ig.

Baja, 1993. április 16.

Dr. Vöigyesi László 
jegyző

Kishalak 
és nagyhalak

Kicsi ez a város. A hírek, rémhírek, pletykák rettenetes gyor­
san terjednek. Az emberek „mindent” tudnak egyíftásról. Néha 
többet is, mint ami igaz, de legalábbis kiszínezve mindent, amit 
hallanak. Mostanában pedig, ahogy romlik az emberek életszín­
vonala, sokkal érzékenyebben reagálnak ismerőseik dolgaira, 
főleg akkor, ha azok anyagi helyzete lényegesen javul, miköz­
ben az övék süllyed.

Ismerjük egymást, vagy legalábbis sokat tudunk egymásról. Ha 
megjelenik egy cikk X-ről, Y-róI, Z-rőí és XY-ról, már a monog­
ramok alapján is pontosan tudja mindenki, hogy kiről is lehet szó. 
Az újságírónak kötelessége pontos információk alapján közölni a 
híreket, de így is előfordulhat, hogy téves adatok is napvilágra ke­
rülnek, és egyszer sem biztos, hogy aki az első cikket olvasta, a 
helyreigazítást is elolvassa majd. Így a téves, hibás információk 
gyorsabban terjednek, mint a valódiak. Az újságíró felelőssége 
igen nagy. Az olvasó szenzációra éhes, és a körülöttünk zajló ese­
mények érdeklik igazán. Sajnos, egyre jobban eltolódnak az ese­
mények abba az irányba, hogy ki kit rabolt ki, ütött agyon, csapott 
be, szúrt le, gyújtotta fel a házát, ki hogy lett öngyilkos és a gaz­
dasági bűncselekmények ezrei.

Ha már nem élhetünk gondtalanul, valahol él bennünk egy kis 
káröröm, hogy van ennél rosszabb is!

Egyre több felháborító dolog történik körülöttünk. A szemünk 
láttára mennek tönkre vállalatok, gyárak, boltok, miközben a 
tönkrement vállalatok, gyárak boltok volt vezetői milliomos­
ként, vagy legalábbis nem szegény emberként szállnak ki a ring- 
ből, a volt dolgozók pedig a munkanélküliek, létminimum alatt 
élők táborát szaporítják. Arról, hogy mit élnek ál az alkalma­
zottak, míg az utcára kerülnek, jobb nem is beszélni, ez már a 
pszichológusokra és ideggyógyászokra tartozik. Aki ezt nem 
próbálta, el nem tudja képzelni, mit érez, aki hónapolig lóg a 
levegőben, míg „eldől a sorsa”! Hogy milyen kiszolgáltatott 
helyzetbe kerül, és mit végig nem kell csinálnia, mire kiderül, 
hogy ki akarják játszani, át akarják verni, mindent megtesznek, 
hogy megfosszák a neki járó kárpótlástól. Hogy mit érez az az 
eladó, aki tudja ugyan, hogy megszűnik a bolt, de nem tudja, 
hogy mikor és hogy, és hónapokig csak azt mondhatja a vevőknek, 
hogy sajnos nincs, sajnos már nem kapunk, és el kell viselnie, 
ahogy minderre a vevők reagálnak. Persze, állást se tud keresni 
addig, amíg azt sem tudja, hogy meddig van meg a jelenlegi. Ha 
viszont ő mond fel, elesik a végkielégítéstől, és ha nem kap állást, 
a munkanélküli segélytől is.

Érzékenyek lettünk. Szeretnénk, ha mindenki megkapná a 
méltó büntetését. Az igazságérzetünk ezt diktálja. Van, aki csak 
várja az igazság győzelmét, van, aki bosszúért liheg, kinek-ki- 
nek vérmérséklete szerint. Ha valaki vállalkozik és befektet, 
már gyanakszunk. Nem a felvett kölcsöneire gondolunk - az 
ezért felmutatott fedezetre -, a kamatokra, a visszafizetés ne­
hézségeire, hanem feltételezzük, hogy neki persze könnyű. Fel­
tételezzük, hogy volt megfelelő anyagi háttere.

A másik véglet az, amikor azt mondjuk, hogy ennek még adott 
valaki kölcsön? Örülünk, ha arról hallunk, hogy felelősségre von­
tak valakit, de egyet nem szabad elfelejteni. A szülők nem felelnek 
felnőtt gyermekeik tetteiért, és a gyerekek se tehetnek szüleik dol­
gairól. Ha viszont leírjuk, hogy X, Y, XY, Z ezt cs ezt tette, olyan 
helyzetbe hozhatunk tisztességben, becsületben, köztiszteletben 
megőszült embereket és teljesen ártatlan gyerekeket, amit nem le­
het kívánni senkinek. A felnőttek szégyenkeznek, magyarázkod­
nak. Hiszen lehet, hogy ők „csak” a szülők, sógorok, testvérek, ro­
konok, névrokonok stb., de mutogatnak mögöttük; magyarázkod- 
niuk kell. De a gyerekek és rokon gyerekek védtelen céltáblává 
válhatnak. Az iskolában nagyon nagy támadásnak vannak kitéve, 
hiszen a szülők beszélnek otthon, és a gyerekek támadnak az is­
kolában.

És amikor az igazságért harcolunk, arra is gondolnunk kell, 
hogy a szent cél érdekében hány áldozatot kell az oltárra tenni.

A bűnösök feleljenek tetteikért, de csak ők, és ne a családjuk. 
A felelősség igen nagy.

ítéletet alkotni és mondani könnyű annak, akit nem érint a do­
log, de annak, akinek a bőrén csattannak az ütések, már nem 
mindegy.

Kicsi ez a város, és éppen ezért talán inkább egymás kezét kéne 
fogni és segíteni, mint egymás lábát rugdosni.

Valahogy félelmetessé kezd válni ebben az egész országban az 
a szemlélet, hogy egymás múltjában, jelenében, jövőjében turká­
lunk. Egymás zsebében nyúlkálunk könyékig. Egymás erkölcsein 
csámcsogunk. El- cs megítélünk másokat, de persze csak azokat, 
akikkel elbírunk, mert a nagyhalakat nem báni ja senki. Ők csend­
ben és gyorsan úsznak a nagy tenger felé. A kisebb halak felfalják 
egymást, és közben nem is veszik észre, hogy a nagyhal megeszi 
mindegyiküket. ,

Zsel lérné 
Sólymos Márta



Száztíz éve az iparosképzés szolgálatában
Baja város három nemzedékének adott szakmát a helyi iparos­

képzés, melynek 110 éves évfordulójára emlékezett nem csak a 
Jelky András Szakmunkásképző Intézet, de a város is.

A Kirakat Galériában láthatták az érdeklődők az iskola elmúlt 
10 évének szemléltető kiállítását. A Szegedi úti iskolában a tan­
műhely gyártmányaiból termék- és divatbemutatót rendeztek vá­
sárral egybekötve. Az ünnepségsorozatot ifjúsági sportnap tarkí­
totta, a jubüumi ümiepséget a Posta Sándor Sportcsarnokban ren­
dezték, ahol Cserháti János alpolgármester mondott köszöntőt a 
110 éves évforduló alkalmából a csarnokot zsúfolásig megtöltő kö­
zönség előtt. Beszédében a következőket mondta:

— „Ünnepelni és emlékezni jöttünk össze a mai napon abból 
az alkalomból, hogy 110 éves az ipari tanuló képzés Baján. A 
bajai céhen kívüli tanoncoktatásra vonatkozó első adatunk 
1852-ből való. A város vezetése elfogadva Bándl János tanár 
felajánlását, utasította a céhbiztosokat, hogy a tanoncok láto­
gassák a tanár úr előadásait vasárnap és ünnepnapokon. 1854 
decemberében az iskolának már négy osztálya volt, amelyekben 
240 tanonc tanult. Az 1868. évi Eötvös-féle népoktatási tör­
vény már előírta a tanoncok oktatását a vasárnapi iskolákban. 
Baján ekkor ennek a képzési formának már évtizedes hagyo­
mánya volt. Valószínű, ez volt az oka, hogy ez az oktatási forma 
élt tovább «. ’80-as év« .< elejéig.

Az állandó tanonciskola létesítésének gondolata az 1870-es 
években vetődött fel, mert a földművelődési és ipari miniszter je­
lentést kért a várostól a tanoncoktatás helyzetéről.

Baja Város Törvényhatósági Bizottsága 1882. őszén döntött 
egy alsófokú kereskedelmi iskola felállításáról. A határozat szerint 
„az iskolában az iparos tanoncok oktatását is meg kell oldani, 
mégpedig hétköznapokon az esti órákban és vasárnaponként”. A 
Vallás- és Közoktatási Minisztérium engedélyezése után a képzés 
1883 januárjában kezdődött. Az intézmény neve: Baja városi ál­
lamilag engedélyezett Kereskedelmi és Ipari Iskola. Az iskola az 
eltelt 110 év alatt több jelent«'» szervezeti, tartalmi változást élt 
meg. Napjainkra a város legnagyobb meghatározó középfokú ok­
tatási intézménye, ahol a város és a vonzáskörzet közel 2400 ta­
nulójának szakképzése folyik.

Az évforduló nem igazán kerek, de fontosnak tartom a meg­
emlékezést, az ünneplést. Fontos, hogy az évforduló kapcsán is fel­
hívjuk a szűkebb és tágabb környezetünkben mindazok figyelmét, 
akik felelősséget éreznek e nagy létszámú tanulóifjúságért és a 
szakképzés jövőjéért. -

Városunk önkormányzata e tekintetben átérzi a helyzet sú­
lyát, és a lehetőséghez mérten megpróbál segíteni az iskolán. 
Rendkívül nehéz anyagi helyzetéhez mérten biztosítja az intéz­
mény megfelelő működéséhez szükséges pénzügyi fedezetet, és 
hozzájárul a gyakorlati oktatási, valamint a kollégiumi férőhe­
lyek növeléséhez. Képviselő-testületünk közel 3 éves működése 
alatt nyitott volt, és a jövőben is az lesz az intézmény nevelő­
testülete által kezdeményezett szakképzési profilváltások, új 
képzési formák engedélyezése iránt. E nagyon nehéz helyzet­
ben működő intézményben jó színvonalú, lelkiismeretes peda­
gógiai, szakmai munka folyik. Ezt bizonyítja, hogy az itt végzett 
tanulók jelentős számban megállják helyüket a gazdasági élet­
ben, továbbá az országos szakmai tanulmányi versenyeken so­
rozatban elért kimagasló eredmények. Az utóbbi évtizedben 
nem volt olyan tanév, hogy a Szakma Kiváló Tanulója verse­
nyeken az intézmény tanulói ne végeztek volna az első nyolc 
hely valamelyikén.

Ezúton mondok köszönetét az önkormányzat nevében az iskola 
volt és jelenlegi dolgozóinak, akik megtettek és megtesznek min­
den tőlük telhetőt, hogy a 110 éves intézmény előrelépjen, és a 
továbbiakban is a város egyik jelentős közintézménye maradjon."

Ezután az iskola növendékei - túlzás nélkül mondható - szín­
vonalas műsorral kedveskedtek a szép számú közönségnek.

Sz. F.

;
■■ ■ ■■■".' V'

Az asztalos tanulók 
néhány remekbe készült munkája

A színvonalas műsort 
telt ház mellett tapsolta meg a közönség

m

A megnyitóbeszédben 
Cserháti János 
alpolgármester 

hangsúlyozta az oktatás 
fontosságát Pár darab a varrónők kollekciójából

Barbara nyerte az országos versenyt
iiiei* a

liléi
érettségizett, aztán a szakmun­
kásképző iskola következett. 
Tanulmányi eredményeit a leg­
jobbak közé sorolták. Gyakor­
lati munkája még a szakoktató­
it is meglepte.

Nem csoda hát, hogy „bene­
vezték” a Szakma Kiváló Tanu­
lója versenybe. Az első elődön­
tőt Baján rendezték. Itt negy­
ven közül került tovább a buda­
pesti elődöntőbe, ahol már az 
ország legjobbjaival kellett 
összemérni tu<Jását. Az orszá­
gos elődöntőn 180-an álltak a 
rajthoz. Innen már csak 25-en 
jutottak tovább a debreceni 
döntőre. Természetesen közöt­
tük volt Barbara is.

A verseny három napig tar­
tott. Az első nap három órás el­
méleti foglalkozás volt. Itt 
„csak” szavakban kellett bizo­
nyítani a hozzáértést. A máso­
dik nap volt a döntő. Délutáni

ruhát kellett készíteni, s mind­
össze négy óra állt rendelkezés­
re. Barbara szerint jól sikerült a 
feladat, de hát nem az ő véle­
ménye volt a döntő.

Végre elérkezett az ered­
ményhirdetés napja, amely 
egyben a záróünnepséget is je­
lentette. Tizenegy szakmában 
hirdettek eredményt a Debre­
ceni Művelődési Ház nagyter­
mében.

A női ruhavarrás első helye­
zettje Szedő Barbara, a Bajai 
Jelky András Szakmunkáskép­
ző Intézet végzős tanulója. Át­
vehette a Szakma Kiváló Tanu­
lója oklcvclet^^aÁmiint a szak­
munkás bizonyítványt. Ennek 
birtokában határozta el, hogy 
tovább szeretne tanulni Buda­
pesten a Könnyűipari Főiskola 
két éves tervezői szakán.

Sok sikert kívánunk hozzá!
Sz.F.

A vaskúti tánccsoport is szerepelt

Sportban, tudományban, 
vagy a szakma bármely ágában 
országos elsőnek lenni nem kis 
dicsőség. Szedő Barbara bajai 
kislány ugyancsak kivette ré­
szét ebből a dicsőségből.

Már kislány korában kedvet 
érzett a női ruha készítéséhez. 
Hosszú vég anyagb«M levágni

néhány métert, minta szerint 
kiszabni, összefércelni, varró­
géppel megvarrni, felpróbálni; s 
a tükör már elárulja a sikerél­
ményt.

Az álmodozást valóra válta­
ni azonban még sok időre volt 
szükség. Az általános iskola, a 
Ili. Béla Gimnázium, ahol

KISKUN

Ugye tudja Ön is? <J
Ha péntek 17 óra, j| 

az tanfolyamkezdés a KISKUN-ban! ||

Segédmotor, motor kerékoár, jf 
személygépkocsi, tehergépkocsi, ll 

autóbusz, nehézpótkocsi kategóriákban f
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A Délvidék pusztulása (7. rész)
Rác menekültek Fekete-lázadása

Á sorozat már megjelent az Újvidéki Napié című lap­
ban. Átvételéhez a szerző — Süge Attila — hozzájárult.

A magyar nemzet iszonya­
tos mohácsi veszedelme köze­
pette a Maros mentén a Times- 
közben; annak is az erdélyi ha­
tárokhoz közelítő részein meg­
jelent történelem színpadán 
egy „Fekete Embefnek” neve­
zett rác vezér. Itt; a Maros vi­
dékén talált menedékre a délvi­
déki rácság túlnyomó része, 
még a Szerémségből is sokan 
ide menekültek Bács megyén, 
majd a Tisztán át, a szultán vil­
logó kardja elől. A fejetlenség, 
a zűrzavar talán soha sem volt 
köztük kifejezettebb, mint 
most, a végső veszedelem tor­
kában.

Az elhagyató!tság fojtó ér­
zése nagy tömegeiket kerítette 
hatalmába. A menekültek meg­
váltást váró kétségbeesése és a 
fölfokozódott hiszékenység 
olyan kivételes helyzetet te­
remtett, amelyben bármiféle 
rendkívüliség döntő szerepet 
játszhatott e megzavarodott 
pásztor nélküli nyáj keblében, 
így vetődött azonnal fölszínre a 
sors szeszélye által Nenád, egy 
egyszerű közember, Szapólyái 
vajda egykori lovászmesteré­
nek mégsem mindennapi sze­
mélye.

Ennek az embernek minden 
rendkívülisége furcsa testi sajá­

tosságában rejlett: mintha csak 
az égiek jelölték volna meg, 
jobb halántékától egészen a bo­
kájáig ujjnyi szélességű fekete 
vérvonal díszelgett rajta. Való­
színűleg egyszerű anyajegyről 
lehetett szó, de a környezete 
babonás félelmet érzett iránta. 
A közfeltűnést kihasználva a 
„Fekete Ember” maga is hí- 
resztelni kezdte, hogy az Isten 
küldötte s a rác fejedelmek le­
származottja volna, akinek az a 
föladata, hogy a keresztény 
embereket megváltsa a hitetlen 
törököktől. Magát „császár­
nak” (cárnak) címeztette, s 
igyekezett híveiben magatartá­
sával fölidézni Dusán cár, a ha­
talmas balkáni uralkodó és a bi­
zánci császárok dicső emlékét. 
A „Fekete Embert” hívei Cser- 
ni Jóváírnak, a magyarok pedig 
Fekete Ivánnak; vagy egyszerű­
en „fekete császárnak” nevez­
ték. A varázsos személyiségű 
Fekete Iván rövidesen a legna­
gyobb tekintélyű rác vezér lett, 
akihez a török kitakarodása 
után olyan hatalmas főúr is 
csatlakozott, mint Radics Bo- 
zsics. Lippa környékéről a bő­
séges rablás ígéretével is töme­
gesen maga köré gyűjtött fegy­
veres néppel a szultán távozása 
után azonnal megrohanta a vé­

gigpusztított, gazdátlan Délvi­
déket.

A mohácsi veszedelmet kö­
vetően a Délvidéken rövid ideig 
hatalmi űr keletkezett, mert a 
magyarság ázsiai hóhérai már 
elvonultak, az iszonyú csapás­
tól lesújtott Magyarország pe­
dig még nem tudott föleszmélni 
az általános ájultságából. A 
balkáni menekültek számára, 
akik már korábban is önké- 
nyeskedni próbáltak, ez a hely­
zet kitűnő alkalomnak mutat­
kozott a politikai önállósulásra. 
A még mindig vérben fetrengő 
Délvidéken Fekete Iván vezeté­
sével rác hatalomátvételre ke­
rült sor már 1526 októberében. 
A törökök mintegy 400 ezer 
embert hurcoltak rabságba és 
mészároltak le. Ez a népirtás az 
egész magyar nemzetnek jelen­
tékeny érvágást jelentett, már­
pedig e szörnyű veszteségek 
mintegy felét a Délvidék szen­
vedte el. Ha a Délvidék lakossá­
gát Mohács előtt félmillióra is 
tesszük, akkor is csak mintegy 
200 ezer emberrel számolha­
tunk, akik vissza tudtak térni 
otthonuk maradványaiba. Ezek 
nagyobb része sem a magyarok, 
hanem a mozgékony rácok s az 
ellenállást nem tanúsító drá- 
vántúli békés szalóvok közül

került ki. A Duna-mente Nán­
dorfehérvártól Mohácsig, vala­
mint a Tiszavidék, a délvidéki 
magyarság legsűrűbben lakott 
központi területei a legtelje­
sebb pusztulás képét mutatták; 
ahol az őshonos magyarságból 
csak jelentéktelen töredékek 
vagy éppen senki sem maradt 
életben...

Fekete Ivánnak, a rácok új­
donsült „császárának” kedve 
támadt az irgalmatlanul legyü­
kül t magyarság hullahegyein 
egy független görögkeleti feje­
delemséget alapítani. Új álla­
mot, a balkáni menekültek új 
Rácországát a letepert Magyar- 
ország vérző Délvidékén. A ha­
zájukban hasonló sorsot átélő 
szerencsétlen menekültek, a 
szent görögkeleti hit védelmé­
nek ürügye alatt az első kínál­
kozó alkalommal föllázadtak 
Magyarország és a magyarság; 
a befogadó állam és a befogadó 
nemzet ellen. Megtehették, hi­
szen a Délvidék valóban tehe­
tetlenül hevert a lábuk előtt. 
Fekete Iván rácai egyszerűen 
birtokba vették a magyarok 
csordákba verődő barmait, 
épen maradt házait s a földet, 
mely különösen a Duna-Tisza 
közén igen terjedelmes és dús 
mezőkkel kínálkozott hirtelen 
szerzett csordáik számára. De 
nem volt elég a gazdátlan va­
gyon, a korlátlan rablás lehető­

ségétől megrészegült rácok se­
regei dúlták és fosztogatták a 
néhol még lézengő magyarsá­
got. Az ellenállókat gyorsan 
kardélre hányták, ahol a törö­
kök abbahagyták, ők ott foly­
tatták! Eddig hol a törökök, hol 
a magyarok szolgálatába kény­
szerültek, most végre a maguk, 
sőt, a helyi maradék magyarság 
urai is lehettek...!

Fekete Iván lázadó népe még 
1526 kora őszén a hatalmába 
kaparintotta a Délvidék legna­
gyobb részét; szinte az egész 
Temesközt Huny ad tói az Al- 
Dunáig s a Duna-Tisza közének 
déli harmadát, ahol még elbír­
tak a kevés túlélő őslakossággal. 
A Tiszán átkelve ide most tele­
pedtek először rácok, s főleg az 
egykoron rendkívül nagy számú 
magyar kis- és köznemesség 
birtokainak kirablásával, és az 
esetleges visszatérők előli azon­
nali megszállásával igyekeztek

bemutatkozni. Az erőszakkal 
szembeszegülök kegyetlen föl- 
koncolása jellemezte az egykor 
oly szánalmas menekültek e 
természetellenes „honfoglalá­
sát” szerte a Temesköz lankáin 
is. Lippától a Tiszáig haladtá­
ban Iván „császár” hada csak 
Csáki László Temesvár környé­
ki Csorna birtokánál találkozott 
komolyabb mérvű ellenállással, 
de november végén ezt is külö­
nösebb megerőltetés nélkül tör­
te le. A meghódított területe­
ken Fekete Iván mindenhol* 
megszálló csapatokat hagyott 
hátra, s a Tiszán átkelve észak 
felé próbálta szélesíteni frissen 
teremtett, de tiszavirág életű­
nek bizonyuló birodalmát. Fék­
telen nagyravágyásának kö­
szönhetően Szeged körzetében 
1526 decemberében föllángol­
tak a magyarok és a rácok kö­
zötti immár komolyabb harcok.

(Folytatjuk)
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Baja, Batthyány v. 16.
Az „Egy és Más" Divatműhely 

ugyanaz ami volt, csak átváltozott azoknak, 
akik azok, amik „úgy mint a 7up” 

Baján, a Batthyány u. 18-ban.

Közgyűlések
90 éve, 1903. áprüis 25-én 

írta a BAJAI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG című hetilap a 
„RENDKÍVÜLI KÖZGYŰ­
LÉS” cikkében: „Rég volt moz­
galmasabb napja a törvényha­
tósági bizottságnak a f. hó 23- 
iki rendkívüli közgyűlésnél. Az 
a hatalmas erő, amely a tárgyi 
igazságokban rejleni szokott, 
valósággal magával ragadta a 
hatósági ellenzéket, amely a 
mai vitában is megmutatta, 
hogy becsületes és a közjavát 
szolgáló küzdelemre mindig 
kapható és ha szenvedélyessége 
magával is sodorta az ellenzék 
egyik tevékeny vezérét, ez csak 
dicséretére válhatik az ellenzé­
ki pártnak, mint a városi érde­
kek lelkiismeretes, megveszte­
gethetetlen, megalkuvást nem 
ismerő őrének, a magánérde­
kek kíméletet nem ismerő ke­
rékkötőjének. A tárgysorozat 
4-ik pontjáig a szokott tárgyila­
gos mederben folyt a tanácsko­
zás. Itt is még csak a kritika jo­
gát gyakorolta az ellenzék, ami­
kor vezérszónoka dr. Valentin 
Emü biz. tag helyesen mutatott 
rá, hogy a közigazgatási bizott­
ság jelentése nem felel meg a 
valóságnak, amikor a város ál­
lapotát sablonszerűén csak ró­
zsásnak tünteti föl.”

Megtudjuk, hogy a vita a 
maga teljességében a tárgyso­
rozat 8-ik pontjánál bontako­
zott ki, amikor arról volt szó, 
hogy utcák kövezésére tartott 
árlejtést jóváhagyja-e a köz­
gyűlés. A Kórház (ma Pokorny 
János utca) és a Szarvas (ma

Szarvas Gábor utca) utcák kö­
vezésénél dr. Valentin azt fejte­
gette, hogy az még min ez ideig 
nem vezetett kedvez eredmény­
re. Indítványozta újabb ver­
senytárgyalás tartását, hogy ol­
csóbb legyen a munka. Még né­
gyen támogatták felvetését, de 
a többség úgy határozott, hogy 
kiadják a munkát Gyulánszky 
József kövező iparosnak.

„Ezzel a ponttal ki volt me­
rítve a tárgysorozat érdekessé­
ge. Az ellenzék a szavazás meg- 
ejtése után tüntetőén kivonult és 
nyomában - ami a közhangula­
tot a legjobban jellemzi - egysze­
riben a karzat is” - írta a lap.

MEGJEGYZÉSEK:
A jelenségek és a tények 

mérlegelése alapján - rejtett 
prédikáció szándéka nélkül - 
müyen következtetéseket lehet 
levonni annak, aki ismeri a 90 
évvel ezelőtti közgyűlési tudósí­
tás teljes szövegét, illetve a leg­
utóbbi három önkormányzati 
ülést a Dél TV adásának jóvol­
tából láthatta, hallhatta?

Az idézett újságcikkrészek 
egy kis betekintést adnak arról, 
hogy elődeink várost érintő 
közérdekű tárgyalásai nem vol­
tak unalmasak. Élénkebbé, szí­
nesebbé, változatosabbá tették 
azokat egyes személyek heves, 
indulatos, szenvedélyes felszó­
lalásai, támadásai, patetikus 
szónoklatai. Ma nincsenek 
ilyen szónokok, a beszédek nem 
olyan tetszetősek, de többsé­
gükben tárgyszerűek.

Kilencven évvel ezelőtt és 
ma is sok a napirendi téma a

város partementjében. Nehezen 
birkóztak meg ezekkel egykori 
és mai városatyáink. Nem vé­
letlen, hogy az 1929. évi tör­
vényhatósági választásokkal 
igyekeztek lezárni egy korsza­
kot azzal, hogy megszűnt a 
mindennapi közigazgatási 
ügyek intézője lenni a törvény- 
hatósági bizottság. Nem kellett 
egy-egy alkalommal több tucat 
tárgysorozatot megtárgyalni, 
olyanokat is, mint pl. egyes sze­
mélyek szolgálati idejének be­
számítása, segélykérések, sza­
badságok kiadása és más sze­
mélyi ügyeket. Ezeket a polgár- 
mester hatáskörébe iktatta a 
közigazgatási törvény. Elgon­
dolkodtató, hogy mára ismét 
megszaporodott a megbeszé­
lendő kérdések előre megállapí­
tott sorrendje az önkormány­
zati üléseken. A legutóbbit már 
eleve úgy is tervezték, hogy 
ülésszak lesz, mert március 25- 
én, 29-én, majd április 1-jén 
tudták csak a kitűzött 30 napi­
rendi témát megtárgyalni, ami 
közben kiegészült még vagy 
kettő-hárommal.

Az egykori törvényhatósági 
bizottság közösségi tevékenysé­
gében a politikának nagyabb 
szerepe volt. Egyes csoportok 
megingathatatlan szilárdsággal 
képviselték vélt érdekeiket. Ma 
is tapasztalható, hogy sokféle 
fajtájú vélemény, javaslat csa­
pódik össze.

Vitázó az önkormányzat, de 
egyes politikai csoportosulá­
sokhoz tartozóknak is van kü­
lönböző véleménye egyes kér­
désekben. Szemlátomást érzé­
kelhető volt, hogy nem vezérelv 
ebben a testületben annyira a 
politika, mint régen. Kétségte-

elődeink?

Miről írtak

len, hogy 90 évvel ezelőtt az el­
térő nézetek iránt nagyobb tü- 
relmességet, elnézést tanúsítot­
tak a városatyák, mint ma.

Bizonyos, hogy a várospoliti­
kai cselekvésekben résztvevők 
tevékenységét a szűkebb haza, 
a szülőhely iránti elfogult sze­
retet, dicsszomj és más érzel­
mek hevítették, ezért ellenszol­
gáltatást nem kaptak. Nem vi­
tatható, hogy ezek a tettekben 
is megnyüvánuló lokálpatrióta 
érzelmek ma is szerepet játsza­
nak. Meg kell azonban azt is 
mondani, hogy a testület napja­
inkban negatív interhatást is ki­
vált sokakból, mert tudják, 
szolgálataikat úgy-ahogy, de 
díjazzák.

Majd egy évszázaddal eze­
lőtt ilyesféle határozatokat fo­
galmaztak: „Tudomásul véte­
tik", „felterjesztetik", „a díjak 
nem adatnak ki”, „jóváhagya- 
tik”,“„elfogadtatik”, „kiada- 
tik”, „nem hagyatik jóvá”, 
„függőben tartatik”, „pártoló- 
lag fel terjesztetik”, „hozzájá­
rulás elhatároztatik”, „jövő 
közgyűlésre kitűzetik”, „áten­
gedtetik", „helyben hagyatik”, 
„megszavaztatik” stb. Ma is így 
van, csak a testületileg hozott 
határozatok nyelvezete fejlő­
dött a növekvő igények kielégí­
tésére.

Ma más, mint 90 évvel eze­
lőtt, mégis majdnem ugyanaz.

Bánáti Tibor

Alul a víz, 
felül a gálya...

Mondhatnám úgy is, 
könnyű annak, kinek kezében 
van a hatalom, a törvény, az 
ítélkezés joga. Könnyen po­
foz, elvesz, megsemmisít az, 
aki erősebbnek érzi magát az­
zal, hogy ő feljebb van, ural­
kodó, széke magasabban áll. 
Mondhatnám úgy is (bár nem 
vagyok bíró, sem hivatalos 
ember, csupán az érzelmek 
rabja), ugyanolyan érzésem 
van most, mint mikor játszó­
téri gyermeket pofoz az édes 
szülője. Hiszen ez a cselekedet 
jogában áll, miért ne, mert ne­
velnie kell, hogy ne kallódjon 
el, és ki más, ha nem a szüleje 
tegye. De pontosan ez az, ami 
engem érzelmileg felháborít, 
bár még egyszer hozzáteszem, 
„nem szól szám, nem fáj fe­
jem”.

Egy gyermek védtelen, ki­
szolgáltatott, mert még kicsi, 
értelmileg fejlődésben lévő, 
gyengébb a felnőttel szemben. 
Születési pillanatától ő már 
ember, és rá is ugyanúgy vo­
natkoznak az emberi jogok 
törvényei, mint bárki másra. 
Ha a felnőtt megüti, nem tud­
ja visszaütni, ugyan miért is 
tenné, hiszen ő azt tudja, hogy 
nevelés alatt áll, és ő még ki­
csi, és eszébe sem jutna ilyes­
mi, hiszen magasabb rendű 
tette. Csak az a gond, hogy a 
magasabb rendű sokszor ki is 
használja azt a helyzetet, 
visszaél minősítésével, ül, ami­
kor neki elege van, üt, amikor

Olvasói levél

nem az történik, ahogy ő sze­
retné, ás üt, mert miért ne ÜT­
HETNE.

Hét éppen ez jutott az 
eszembe, amikor elpakolták a 
DÉL TV berendezését. Sajnál­
kozással nem tudunk segíteni, 
de a lelkem legmélyéről sajná­
lom D. Szabó Jenőt, aki a Füg­
getlen Délvidék és a Dél TV 
tulajdonosa. Abban biztos va­
gyok, hogy mindkettőt a le­
ges! egnagy óbb szívvel műveli 
(művelte), nem meggazdago­
dás céljából, nem magának, 
hanem az embereknek, kifelé, 
hogy minél többet tudjon ad­
ni, mondani, közölni, saját 
zsebéből, szinte családjától 
megvonva a falatot.

Ezért tartom őt nagyobbnak, 
mert neki nincs hatalma, nincs 
joga, de van szabadsága, van 
szava, csak éppen olyan éles né­
ha, mint a márciusi if jaké, és 
hiába „felül a gálya, alul a víz­
nek árja, azért a víz az úr”... 
Mindig lesz törvény, mindig 
lesznek ítélkezők és bírák, akik 
előtt csak alul maradunk mi, 
akik demokráciában élünk, 
csak nem élhetünk vele és a jo­
gaival.

Gajdos István



Holttestet fogtak ki a Dunából
parton lévő méhkaptáraiból he­
tet családostól együtt elloptak. 
A kár 63 ezer forint.

Április 15-én a Frankel Leó 
Gimnáziumban az egyik diák 
kabátját lopták el.

Szintén 15-én Sükösdön a 
Petőfi utca 144. szám előtt par­
koló IFA tehergépkocsi egyik 
akkumulátorát ellopták, a má­
sikat tönkretették. A kár 20 
ezer forint. — * ~ —

Szerdáról csütörtökre virra­
dóra a Martos Flóra u. 10. szá­
mú házba kifeszítve az ajtót ju­
tott be a betörő B. József né la­
kásába, ahonnan a gázpalack­
ját lopta el.

15-én a lakatot levágva ju­
tott a betörő a nagy baracskai 
gázcseretelepre, ahonnan 13 
gázpalackkal távozott. Nem ke­
vesebb, mint 65 ezer forint ér­
tékben.

Cs.P-re támadt férfi élettár­
sa, s az összetűzés alkartöréssel 
végződött. A károsult ezúttal a 
nő volt.

Egy bajai illetőnek Szegeden 
az autójából ellopták a 400 ezer 
forint értékű betétkönyvét, 
amit a károsult csak Baján vett 
észre.

Baján az Ybl sétány egyik la­
kásának zárt tárolójából cam­
ping kerékpárt loptak.

Ritka baleset történt a na­
pokban. F. Zsolt 25 éves bajai 
lakos kenyeret akart szelni, a 
megcsúszott kés a hasába kö­
tött ki. Szerencsére a kórház­
ban megmentették az ületőt.

L. P-né dusnoki lakos szom­
baton délelőtt a bajai piactérre 
jött vásárolni. Egy magát meg­
nevezni nem akaró illető észre­
vette, hogy két nő követi, ami 
gyanús volt neki. Gyanúja nem 
is volt alaptalan, mert amint to­
vább követte a két nőt, észre­
vette, hogy L-né táskájából ki­
emelték a pénztárcáját 23 000 
forinttal. A férfi a két nő nyo­
mába eredt, és megfogta az 
egyik karját, mondván, látta 
amikor a pénztárcát kivette a 
nő táskájából és kérte, hogy ad­
ja vissza. Közben a másik nő is 
segítségére sietett tolvajtársá­
nak, miközben dulakodás kez­
dődött. Erre a gyanúsított ka­
bátja alól kivette a pénztárcát, 
és az egyik Trabant alá dobta. 
A férfi rögtön a pénztárca után 
eredt, miközben otthagyta a két 
nőt, akik nyomban kereket ol­
dottak. Az illető akkor még 
nem tudta, hogy mennyi pénz 
volt a tárcában és vissza vitte a

Rendőrség

károsult asszonynak, aki két­
ségbe esve mondta, hogy 23 
000 forint volt a kára. Furcsa a 
dologban, hogy a nézelődők kö­
zül senki nem sietett a férfi se­
gítségére, s így történhetett 
meg, hogy a két nő gazdag zsák­
mánnyal távozhatott.

A múlt héten két súlyos, és 
egy könnyű baleset történt a 
körzetünkben. Két esetben ju­
goszláv állampolgár volt a bal­
eset okozója.

Szombaton J. István kapos­
vári nyugdíjas holttestét fogták 
ki a Dunából. A rendőrség nyo­
mozást indított, hogy véletlen 
vagy szándékosság okozta a 
férfi vízbe fulladását.

Baján, a Bacsó B. út végén 
lévő buszmegállónál egy fiatal 
fiú M. Béláné vászontáskáját 
leszakította a válláról, és elsza­
ladt vele.

Áprüis 18-án reggel ismeret­
len tettes behatolt a bácsalmási 
restibe, ahonnan dohánnyal, 
édességgel és váltópénzzel távo­
zott. A kár 15 ezer forint.

Sz.F.

Jé*
ALAR** SERVICE
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Az ellopott ezüst tárgyak rajzai

Észrevételek egy helyreigazításhoz
Az én legjobb tudomásom szerint helyreigazítást 
sajtóberkekben olyan írással kapcsolatban szokás 
kérni, mely tartalma nem felel meg a valóságnak, té­
vedésből, esetleg szándékosan ferdítő szándékkal.
Múlt heti számunkban Rack János aláírással jegyzett 
„helyreigazítására” most szeretnék pár gondolat 
erejéig reflektálni, mivel úgy érzem, több helyen 
csúsztatás” történt, a megfogalmazás nem egy he­
lyen - enyhén szólva - félreérthető.

Anyakönyvi hírek

Még január 27-én történt, 
hogy egy férfi és egy nő becsön­
getett dr. Hal Kornél Béke tér 
7. számú lakásába. A tulajdo­
nos anyósa volt csak otthon, aki 
85 éves, csökkent látású. Mi­
közben, a nővel beszélgetett az 
előszobában, a férfi bement a 
másik helyiségbe azzal az in­
dokkal, hogy szoba hőmérsékle­
tet mémelc Ehelyett magukkal 
vittek két értékes ezüst tárgyat, 
melynek rajzát mellékelten kö­
zöljük. Mindkettő értékes 
örökség.

A cukortartó 20 cm átmérő­
jű, ovális fedővel, belül aranyo­
zott, igen szép ötvösmunka. A 
teáskanna szintén ezüst, 30 cm 
magas, fedővel, a fogantyúnál 
el volt törve és csonttal pótol­
ták. A teáskannán Cs. J., míg a 
cukortartón H. M. monogram 
látható. Az ellopott tárgyak ér­
téke 120 ezer forint.

Egy évvel ezelőtt is jártak 
ebben a lakásban, akik antik 
bútort vásároltak. A közelben 
egy teherautót fogadtak, s az­
zal szállították el a bútort. A 
rendőrség keresi azt a kiste- 
hergépkocsi vezetőt, aki an­
nak idején az említett bútoro­
kat szállította. Jelentkezni le­
het: Sztarovszki főhadnagynál 
vagy az ügyeletes rendőrnő.

Április 14-én, kedden reggel 
egy 61 éves bajai lakos Cserta-

Lehet, hogy Rack János 
rendkívül fontos személynek 
szeretné hinni - hitetni - ma­
gát, amikor írásában arra utal, 
hogy illusztris személyek, 
nagyságaink - állítólag állítá­
sunk szerint - istápolják őt 
különböző folyamatban lévő 
ügyeiben, de ezzel kapcsolat­
ban csak egyetlen személyre 
tettünk utalást, mégpedig a 
bajai rendőrkapitányra - Töl­
gyesi Lajosra - akkor, amikor 
említést tettünk arról, hogy 
ELFOGULTSÁGRA HI­
VATKOZVA kérte, hogy más 
város hatóságai folytassanak 
vizsgálatot olyan ügyekben 
(is), ahol Rack János személye 
felbukkan(t).

Hogy ezt a kapitány miért 
tette, ezt legjobban talán ő tud­
ja, és esetleg még maga Rack 
úr!?

Hogy ez az elfogultsági beje­
lentés mennyire használ egy fo­
lyamatban lévő vizsgálat előre­
haladásában, kérdéses, de nem 
valószínű, hogy olyan idegen 
személyek, akiknek sem hely-, 
sem emberismerelük nincs, 
környékünkön hatékonyabb - 
de legalábbis olyan hatékony -

munkát tudnak végezni, mint 
bajai kollegáik...

Visszatérve az ominózus 
írásra: senki nem állította Rack 
Jánosról, hogy őhozzá javításra 
vitt autók kulcsairól másolatot 
készít, és ellopja később - illet­
ve ellopatja - azokat, csak egy­
szerűen tényként közölte az 
egyik ellopott gépjármű tulaj­
donosa - Börzsönyi József igaz­
ságügyi gépjárműszakértő -, 
hogy a tőle ellopott autót Rack 
Jánosnál találták meg, aki erre 
nem tudott igazán elfogadható 
magyarázatot adni...

Mert ugye - feltételezhetően 
- nem véletlen szállíttatta el 
azonnal a rendőrség az imént 
emlegetett járművet? És hogy- 
hogysem, az írásban még csak 
véletlenül sem esik szó a már 
leszerelt azonosító alumínium 
tábláról és a másikról, amely 
felszerelésre elő volt készítve™ 
de az sem cáfolja Rack úr, hogy 
az a bizonyos autó már annake- 
lőtte igenis volt már javításon 
őnála.

Egyébként az autó forgal­
mazóival történő összeugratási 
kísérlet eléggé vérszegényke... 
hogy ki milyen buliban volt

vagy van benne, legyen az érin­
tettek ügye!

Ami a súlyos vádakkal kap­
csolatos fenyegető tanácsokat 
illeti, hadd tekintődjön úgy 
Börzsönyi úr, úgy Teket úr, 
mint jómagunk, viszonylagosan 
épelméjűeknek. De viszont 
több állítást kategorikusan 
vissza kell utasítanom, mint 
például: „zsarolni akarnak en­
gem”, vagy „önök blöffölnek”, 
vagy „önök súlyos vádakat ír­
nak ellenem”, vagy „ha felgyúj­
tom” stb.

Találgatni joga van Rack úr­
nak is - mint ahogy ővele kap­
csolatban is bárkinek -, de 
tényként ne állítson olyanokat, 
amelyek nem kerültek a ré­
szünkről papírra, illetve nem 
úgy kerültek, ahogy ő eseten­
ként beállítja azokat. Az, hogy 
az ő személye valóban több zűr­
zavaros ügybe keveredett, arról 
nem mi tehetünk, de ahogy a 
két megszólaltatott úr, úgy jó­
magam is minden általam leírt 
szóért vállalom a felelősséget 
bármely hatóság előtt.

MljO

/m
ALARM SERVICE

TŰZVÉDELEM
RIASZTÓBERENDEZÉSEK
forgalmazása, telepítése, 
javítása korszerű 
technikai eszközökkel.

Telephely: Baja, Hársfa u. 8. 
Telefon: 79/25-694

BAJA
SZÜLETTEK (1993. ápri­

lis 6-14-e között anyakönyve- 
zettek): Simon Bálint (anyja ne­
ve: Kákonyi Éva) Nemesnád­
udvar, Milánkovics Milán (An- 
dorka Zsuzsanna) Felsőszent- 
iván, Szemző Nóra (Laskai Eri­
ka Katalin) Baja, Mészáros Ri­
ta (Ábrány Mária) Bácsbokod, 
Milnár Cintia (Kubatov And­
rea) Gsátalja, Czár Attüa (Bot­
ka Mária) Sükösd, Kiéber Erik 
(Mártinké Rita) Katymár, Ba­
logh József (Fedro Mária) Baja, 
Podonyi Péter Mihály (Illés 
Ágota) Mélykút, Legát Zsolt 
Baja, Fülöp Soma (Nagy Ani­
kó) Baja, Farkas Bálint (Mészá-

A múlt héten került sor 
Nagybaracskán egy megbeszé­
lésre, melyen az összes érdekelt 
fél részt vett, akikkel kapcsolat­
ban az FGI és a rendőrség meg­
lehetősen kétséges eljárást 
folytatott le.

Közös állásfoglalás született 
arról, hogy az intézkedés ellen 
együttes fellépés szükséges. A 
Dél TV részéről annak jogi kép­
viselője, dr. Nagy Mátyás bajai 
ügyvéd felvette a kapcsolatot a 
Frekvenciagazdálkodási Inté­
zet jogi képviselőjével, és ezen 
a héten pénteken az üggyel 
kapcsolatban tárgyalásokat 
folytat Budapesten. Komoly le­
hetősége mutatkozik annak,

ros Zita) Baja, Kovács Cintia 
(Iványi Angéla) Baja, Pap Eve­
lin (Katus Edina) Baja, Radó 
Dániel (Temesvári Eszter) 
Bácsbokod, Balogh Tibor (Bá­
csalmás), Orsós Linda (Ginder 
Zsuzsanna) Baja, Harcsás Dá­
niel (Nyirati Mária) Baja.

HÁZASSÁGOT KÖTÖT­
TEK: Balogh István és Sétáló 
Annamária.

MEGHALTAK (1993. áp­
rilis 6-14-e között anyaköny- 
vezettek): Schadt Jakabné Túri 
Katalin (Baja), Pécsi Tibor Já- 
nosné Kostyák Etelka (Baja), 
Kis Lajos (Baja), Németh Jenő-

né Németh Erzsébet Róza 
(Baja), Kovács Mihály (Baja), 
Horváth Sándor Mihály (Ba­
ja), Rauchenwald Raimund 
(Bécs, Ausztria), Gajdócsi 
Sándor (Madaras), Balázs 
Kálmánné Fáber Mária (Ba­
ja), Széli Balázs (Baja), Tóth 
Sándor (Bácsalmás), Oláh Jó­
zsef (Baja), Mátrai Andrásné 
(Hedrich Anna) Baja, Varga 
Istvánné Varga Anna (Dávod), 
Hegedűs Imréné Horváth Má­
ria (Nagybaracska), Mészáros 
Mihály (Baja), Sági Antalné 
(Császártöltés), Holló István 
(Bácsalmás), Varga Mihályné 
Vörös Erzsébet (Dávod), Haj- 
da Béla (Baja), Zilinszki Ist­
vánné Deák Katalin (Baja), 
Maizl Gyuláné Schádt Erzsé­
bet (Baja), Molnár Gábor Já­
nos (Baja).

Visszatér a Dél TV?
hogy az álláspontokat egyeztet­
ni, ül. a félreértéseket tisztázni 
lehet. Nem elképzelhetetlen, 
hogy az ügyvéd úr egységesen 
képviseli a Dél TV és a Bácskai 
Médiafejlesztési Alapítvány 
érdekeit.

A bajai sugárzó televízió ál­
lomás fellépésének nyomatéko­
sítása érdekében a jövő héten 
aláírásgyűjtő akciót indít, és 
ezúton kéri Baja és környéke 
lakosait, kedves nézőit, hogy 
kezdeményezését támogassák,, 
így is járuljanak hozzá ahhoz, 
hogy mielőbb jelentkezhessen 
adásával.

Az érintett települések pol­
gármesteri hivatalai egyébként

nyilvánosai) óhajtanak tilta­
kozni az eljárásellen. A Dél TV 
részéről ezúton kérnénk a bajai 
képviselő-testületet egy hason­
ló tütakozás kinyilvánításához. 
Erre talán elegendő alapot szol­
gáltat az a tény, hogy a város 
polgárai — tudomásunk szerint 
— egybehangzóan sérelmesnek 
tartják az intézkedést.
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Bács Szépe
Bajai a II. helyezett

(Folytatás a címoldalról)
- Lehet, hogy sokan nem 

értenek egyet a zsűri döntésé­
vel. Én azonban nem kívánom 
kétségbe vonni annak helyessé­
gét. Bizonyára nyomós okuk 
volt arra, hogy úgy döntsenek, 
mint ahogy az meg is történt. 
Különben is csak játékról volt 
szó, noha mi, lányok, mind­
annyian nagyon komolyan vet­
tük.

- Ki volt a felfedeződ?
- Cs. Varga Andrea volt a 

gyakorló tanárom, aki a divat­
szakmában is jelen van, hozzá 
tévedtem be egyszer, végigné­
zett rajtam, és azt mondta, 
hogy álljak be a többi lány kö­
zé. Egyszer szerepeltem a ba­
jai televízióban egy reklám­
filmben. Számos divatbemu­
tatón vettem részt modell­
ként, és elvégeztem egy ehhez 
szükséges tanfolyamot is. Ér­
dekel a divatvilág, és minden

álmom, hogy a divatszakmá­
ban modellként érvényesül­
hessek.

- A divat teljesen leköt?
- Nem, mielőbb szeretnék 

egy középfokú angol nyelv­
vizsgát, és utána németet ta­
nulni.

- Azonkívül, hogy valóban 
szép vagy, honnan jött az öt­
let, hogy indulj ezen a verse­
nyen?

- A családomtól kaptam a 
legtöbb biztatást, de nagyon 
sokat köszönhetek a III. Béla 
Gimnáziumnak is - fejezte be 
Judit, aki csillogó szemével, 
káprázatos széps- gével mári 
belopta magát a halasi fiúk 
szívébe, akik a verseny során 
nem tartották magukat távol 
olykor-olykor a hangos tet­
szésnyilvánítástól sem.

Pozsgai
Ákos A második a bajai Thuma Judit lett

Isii

—

Mottó: „A rock örök 
és elpusztíthatatlan” Rock-sarok Bő nadrág

Sugár Berci Baján

Sugár Berci, akiről túlzás nélkül elmondhatjuk, hogy az utóbbi 
idők egyik legnagyobb meglepetése, és azt is, hogy nyugodtan ne­
vezhetjük az egyik legnépszerűbb magyarországi énekesnek, va­
sárnap este Baján lépett föl a színházteremben. A színpadról le- 
jövet sikerült félrevonni egy röpke beszélgetésre.

- Berci! Te teljesen hirtelen, egyik pillanatról a másikra 
sztár letté< Hogy éli < J meg az ember tizennégy éves korában?

- Hát, ha sztár is vagyok, ez igazából csak annyit jelent, hogy 
sokkal többen megismernek az utcán, mint mielőtt csak a lemezem 
volt meg.

- Mások ilyen idős korukban iskolába járnak, és ez is meg­
lehetősen nagy megterhelést jelent számukra. Neked nyilvánva­
lóan egészen más kötelezettségeid is vannak. Hogyan zajlik egy 
átlagos napod?

- Reggel elmegyek a szinkronba, délutánonként próba, esetleg 
feléneklés a stúdióban, este pedig előadás a színházban. soknak 
tűnik, de én csak annyit vállalok el, amennyi nem megerőltető, 
tehát soha nem vagyok kiborulva, nem vagyok túl fáradt... Ezek 
mellett természetesen a tanáromhoz is járok, aki felkészít a vizs­
gákra.

- A könnyűzenei szakma meglehetősen ingoványos. Sok fél- 
tékenykedéssel jár együtt. Téged hogy fogadnak a „nagyok”, ér- 
zed-e, hogy a trónkövetelőt látják benned?

- Biztosan tudom, hogy érzik a konkurenciát, de ezt nagyon

Ted Nugent

A reménykeltő napsütésben mindig eszünkbe jut, 
hogy „lesz még nap a nyáron”, bár nem igazán 
érezhetjük: a tavaszi zsongást. A lényeg az, hogy 
a téli kabátot eldobhattuk már, talán nem lesz 
szükség rá, még teszük tartalékba a ballont és 
az átmeneti blézert.

Egy tipikus amerikai gitár­
hős. 1940. december 13-án szü­
letett a „kocsik városában”, 
Detroitban. Mint általában a 
nagy gitárosoknál, nála is már 
gyerekkorban kialakult a von­
zalom a hathúrú hangszer irá­
nyába. Ez a vonzalom már a kö­
zépiskolában együttesalapítás­
ra ösztönözte.

Pályafutása a ROYAL 
HIGHS BOYS AND LO­
UR DSszal kezdődött, de ha­
mar egy lényegesen komo­
lyabb zenekarhoz csapódott, 
az AM BOT DUKES-hoz.

Ezzel a zenekarral megis­
merte a siker ízét, igen nép­
szerűek lettek az USA-ban. 
Zenéjük egyértelműen gitár­
centrikus muzsika volt, de a 
műfajuk vitatott. Sokak sze­
rint inkább punk-rock volt, 
mint hardrock.

Személyes problémák miatt 
1975-ben föloszlott az Ambot 
Dukes. Nugent szólópályára lé­
pett, és talán nem is gondolta, 
hogy az igazi sikert csak most 
jön!

Úttörő volt, hiszen elsőként 
kezdte ezt a kemény gitárzenét. 
Koncertjei fantasztikusak vol­
tak! Zenéjében első helyen volt

DAMN YEN KEES 
COVERDALE - PAGE 
DEEP PURPLE 
IRON MAIDEN 
JETHRO TULL 
MAHAVISNU

a gitár, és nem is akárhogyan 
szólt ez a hangszer a kezeiben, 
sokak számára példakép volt ő. 
Fellépésein a kitűnő zenén kí­
vül még óriási showt és dobhár­
tyaszakító hangerőt adtak a 
gyanútlan rajongónak.

Sok különc legenda született 
róla, az egyik az, hogy saját na­
pi betevőjét önmaga vadászta 
össze!

Ted Nugent sikere a 70-es 
évek végéig tartott. A követke­
ző évtizedben már megcsap­
pant a népszerűsége, ritkábban 
jelentek meg lemezei. A zenei 
irányzatok változtak, más lett a 
kereslet, de Nugent nem változ­
tatott, ugyanazt a gitártépő stí­
lust követte, mint azelőtt.

A szerencse rámosolygott a 
90-es évek elején, és össze­
hozta egy másik kitűnő gitá­
ros énekessel, Tommy Shaw- 
val, az egykori STYX front­
emberével. Ennek a találko­
zásnak lett a gyümölcse a 
DAMN YENKEES. A bemu­
tat óalbumuk szenzációs siker 
lett! így hát komoly remé­
nyekkel nézhetnek a jövőbe. 
Bízunk benne, hogy lesz foly­
tatás!

- ENBÉ -

SANTANA 
ÍVŰKÉ OLDFIELD 
VANGELIS
JEAN MICHEL JARRE... 

és még sok minden más!

Az igazi napsütéses napo­
kon azonban már végre meg­
mutathatjuk, mi volt a kabát, 
a takaró alatt. Rendkívül di­
vatos, nőies és kényelmes az 
alul gombolós úgynevezett 
kombidressz. Ez házilag is 
könnyen elkészíthető, lénye­
ge, hogy rugalmas anyagból 
legyen. Az ügyeskezüek pilla­
natok alatt elővarázsolhatják

ruhatáruk új kellékét. Elő­
nye, hogy testreszabott és jól 
feszül, nem csúszik fel, hasz­
nálható nadrághoz, szoknyá­
hoz. Hátránya talán, hogy 
gombolós, ami esetleg sürgős 
esetekben kellemetlen hely­
zeteket okozhat viselőjének, 
de ez kizárható.

- sebi - i

A BP Üzletház (Baja, Türr I. u. 6.) tavaszi ajánlata:

jól palástolják. Persze, vannak kivételek.™
- Beszélnék erről Bővebben?
- Nem, nem szeretnék. Hátha elolvasnák azok, akikre gondo­

lok...
- Mondanál valamit a terveidről a Független Délvidék ol­

vasói számára?
- A közeljövőben lesz egy új kazettám.
- Ennek a tartalmáról mondanál valamit?
- Még én sem tudok róla semmit, mert titokban tartják a szer­

zők.
- A menedzsereddel jó a kapcsolatod?
- Novai Gáborral nagyon jól megértjük egymást, bár időnként 

vannak köztünk nézetkülönbségek. De úgy érzőn, hogy ez így van 
rendjén, hiszen ha mindenben egyetértenénk, nem lenne igazi a 
dolog, talán nem is jöttünk volna így össze.

- Havonta hány föllépésed van? Hányszor kell színpadra 
állnod?

- Mindent összeszámolva kb. húsz-huszonkét alkalommal.
- Végül egy utolsó és indiszkrét kérdés: milyen tanuló vagy 

az iskolában?
- Ezt a tanáraimtól kéne megkérdezni, mindenesetre négyes 

átlag fölött vagyok™.

Garán is lesz gáz

Hamarosan a garatak is élvezhetik a földgázszolgál­
tatás előnyeit. A kivitelező vállalat megkezdte 

a fővezeték nyomvonalának készítését.
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Hétfő

TV1
5-40 Falutévé - törvénytippel, 

agrometeorológiával és 
falusporttal 

6.00 A Reggel
Közérzeti hírműsor 

8.05 A Financial Times 
heti üzleti híradója

8.30 Közjáték
8.35 Napközi
9.00 Walt Disney bemutatja (ism.)

10.45 Játék 
12.00 Hírek 
12.05 Képújság
16.00 Délutáni egyenleg

Napi képes hírösszefoglaló
16.10 .Traffic jam*
16.35 Képújság
16.45 Bűvös hatos
17.00 Northwood - kanadai tévéfilm­

sorozat
17.30 Dimenzió 

Tudományos magazin
18.10 Pénzvilág 
18.20 Napközi
18.40 Jó éjszakát kíván a Disney! 
18.50 .Engedjétek hozzám!"
19.00 A nagykövet férje

francia kalandfilmsorozat 
20.00 Híradó
20.30 Telespoit
20.35 Szószóló 

Emberjogi figyelő
21.00 Vörös vurstli - magyar film 
22.25 Közjáték (ism.)
22.30 Ezredvégi beszélgetés 
23.05 Játéktér
23.55 Híradó 
24.00 BBC-híradó

TV2
6.00 Napkelte

Reggeli információs magazin 
15.00 Parlamenti Napló

Kapcsoljuk az Országházat 
17.05 Műsorismertetés
17.10 Híradó - Időjárás 
17.15 Természeti képek

Francia ismeretterjesztő 
filmsorozat

17.21 Szombathelyi virtuózok
17.25 A könyvek könyvek 

amerikai rajzfilmsorozat
17.50 Elektor kalandor 

Telefonos vidojáték 
18.00 Híradó
18.10 Regionális híradó
18.25 Műsorajánlat 
18.30 Felsőfokon

Főiskolások, és egyetemisták 
hírműsora 

18.40 Telesport 
19 05 Korkép 
20.05 Kojak - amerikai

bűnügyi tévéfilmsorozat 
21.00 Létkérdések 
22.00 Esti egyenleg 
22.20 Időjárás
22.25 Áldottak - svéd tévéfilm

Kedd | Szerda ! Csütörtök | Péntek j Szombat

TV1 TV1 TV1 TV1 TV1
5.40 Falutévé - adótippel 5.40 Falutévé - géptippei. 5.40 Falutévé - ipartippel 5.40 Faiutéve - profittal 6.10 Falulévé - faludoktorral.
6.00 A Reggel munkaügyi tippel. és kert-ész 6.00 A Reggel gyógytornával

Közérzeti hírműsor növény doktorral 6.00 A Reggel 8.30 Közjáték 6.30 A Reggel
8.10 Alternatív gyógyászat 6.00 A Reggel 8.05 A Financial Times kelet-euró- 8.35 Napközi Közérzetí hírműsor
8.30 Közjáték 8.30 Közjáték pai gazdasági híradója 9.00 Szomszédok (ism.) 8.15 Közjáték
8.35 Napközi 8.35 Napközi 8.30 Közjáték Teleregeny 8.20 Jó reggelt adj. Istenem!!
9.00 Pokoli paradicsom 9.00 Pokoli paradicsom 8.35 Pokoli paradicsom 9.50 Lottósorsolás Ortodox gyermekműsor

brazil kalandfilmsorozat brazil kalandfilmsorozat brazil kalandfilmsorozat 10.00 Dallas - amerikai filmsorozat 8.30 Korhatár nélkül
10.00 Friderikusz-show (ism.) 10.00 La Sept: Három szerelem 10.00 A klinika 10.50 Játék 10.30 Szezám utca
11.20 Játék svéd filmsorozat (ism.) NSZK tévéfilmsorózat (ism.) 11.05 Sorstársak (Sesame Street)
12.00 Hírek 11.00 Játék 11.00 Játék 11.20 Segítség! Amerikai feliratos
12.05 Képújság 12.00 Hírek 11.15 Új Reflektor Magazin 12.00 Hírek gyermekműsor-sorozat
15.25 Jégkorong-világbajnokság 12.05 Képújság 12.00 Hírek 12.05 Képújság 11.30 Európa-koncert. 1993
16.10 Délutáni egyenleg 16.00 Délutáni egyenleg 12.05 Képújság 14.00 Magyarország-Nagy-Britannia - 13.05 Tévémagiszter

Napi képes hírösszefoglaló 16.10 Csodálatos a világ 16.00 Délutáni egyenleg Tenisz Davis Kupa Közművelődési hetilap
18.05 Képújság amerikai ismeretterjesztő Napi képes hírösszefoglaló 16.00 Délutáni egyenleg 14.30 Képújság
18.10 Pénzvilág filmsorozat 16.10 Telesport 16.10 Évgyűrűk 14.35 Paraván

Hírek, tények, információk 16.40 Képújság 16.40 Képújság Nyugdíjasok műsora Endrei Judit műsora
18.20 Napközi 16.45 Parnasszus 16.45 Cimbória 16.40 Northwood - kanadai tévéfilm- 15.05 Családi mozidéi után
18.40 Derű és ború 17.00 Northwood - kanadai tévéfilm- 17.00 Northwood sorozat a Disneyvel: A hánya

angol rajzfilmsorozat sorozat kanadai tévéfilmsorozat 17.05 Képújság macska - amerikai film
19.00 Szerencsekerék 17.30 Most 17.30 Menedzser Magazin 17.10 Tinti kalandiai - magyar rajz- 17.05 Magyarország-Nagy-Britannia -

Vetélkedő 18.00 Hoí-mi? 17.40 Havi mérleg filmsorozat Tenisz Davis Kupa
19.30 .Veletek vagyok mindennap...* 18.15 Pénzvilág 18.10 Pénzvilág 17.45 Pénzvilág 18.15 Hőmérő

Katolikus krónika 18.25 Napközi 18.20 Napközi 18.00 Ablak Politikai show-műsor
19.45 Jelképtár - A bíbor 18.45 Jó éjszakái kíván a Disney! 18.40 Leó és Fred - rajzfilm 18.55 „Maradjatok meg 19.10 Szeiencsekerék
20.00 Híradó 19.00 Miami Vice — am. krimisor. 19.00 Álljunk meg egy szóra! szeretetemben!... * Vetélkedő
20.30 Telesport 20.00 Híradó 19.10 Unokáink sem fogják látni... 19.00 Tenisz Davis Kupa 19.40 Jó éjszakái kíván a Disney!
20.40 A klinika 20.30 Telesport 20.00 Híradó 20.00 Híradó 20.00 Híradó

NSZK tévéfilmsorozat 20.40 Zenélő filmkockák: Tánc, a 20.30 Telesport 20.30 Teles port 20.30 Telesport
21.30 AKTuális csodák csodája - amerikai 20.40 Szomszédok - teleregérry 20.40 Dallas - am. filmsor. (ism.) 20.40 Az őstehetség
21.55 Közjáték (ism.) zenés film 21.10 Friderikusz-show 21.35 Panoráma amerikai film
22.00 Sportvarázs 22.25 Világ-példa-tár 22.35 AKTuális 22.35 Közjáték (ism.) 23.00 Közjáték (ism.)

Olasz foci, amerikai 23.10 Közjáték (ism.) 23.00 Közjáték (ism.) 22.40 Jégkorong-világbajnokság 23.10 Monty Python Repülő
kosárlabda és egyéb csodák 23.15 AKTuális 23.05 Halálom után felbontandó 23.40 Jégkorong-világbajnokság Cirkusza - angol abszurd

23.40 Az Európai iskolától Amerikáig 23.35 Jégkorong-vilásbajnokság 23.35 Imptovízió 23.40 És mi van... - Hősök tévéfilmsorozat
0.25 Híradó 0.15 Híradó 0.25 Híradó 0.35 Híradó 23.45 Genesís-koncerí
0.30 BBC-híradó 0.20 BBC-híradó 0.30 BBC-níradó ' 0.40 BBC-híradó 1.55 Híradó

TV2 TV2 TV2 TV2 TV 2
6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte 6.00 Napkelte
9.00 A fekete szikla titka 15.00 Műsorismertetés 15.45 Műsorismertetés 15.00 Műsorismertetés 8.05 Gazdaképző (ism.)

brazil tévéfilm (ism.) 15,05 Testestől, lelkestől 15.35 Ötöd-öló 15.05 Drehscheibe Europa 8.35 Értesítő
10.00 Parlamenti Napló NSZK tévéfilmsorozat (ism.) 16.08 Keresztények 15.35 Zsebtévé (ism.) 9.00 Nemzetiségi műsorok
16.05 Műsorismertetés 15.50 Kérdezz! Felelek angol ismeretterjesztő 16.00 Garfield 12.00 Segítőtárs
16.10 Korforduló 16.10 Denver, az utolsó filmsorozat amerikai rajzfilmsorozat 12.20 Família Kft. (ism.)
17.00 Híradó - Időjárás dinoszaurusz (ism.) 17.00 Híradó - Időjárás 16.25 Sztárnyúzó 12.50 „Vannak vidékek íegbeiül...
17.05 Civil kurázsi Amerikai rajzfilmsorozat 17.05 Prizma 16.50 Műsor ajánlat 13.20 Tipplista
17.30 Csipegető 16.35 Elektor kalandor Életmódmagazin 17.00 Híradó - Időjárás 13.30 A mennydörgő sárkány
17.39 Pif és Herkules Telefonos vidojáték 17.45 Nellie, az elefánt 17.10 Nagylátószög országában - isnUerj. film

’ francia rajzfilmsorozat 16.40 Híradó angol rajzfilmsorozat Válogatás a regionális és 14.40 Gazdit keresünk
17.50 Elektor kalandor 16.50 Oroszország-Magyarország - 17.50 Elektor kalandor a határon túli magyar 14.55 Műsorajánlat

Telefonos videojáték labdarúgó VB selejtező Telefonos vidojáték stúdiók műsoraiból 15.00 Jeee
18.00 Híradó 18.55 Műsorajánlat - időjárás 18.00 Híradó 18.00 Híradó 15.25 Mesél a Filmhíradó...
18.10 Regionális híradó 19.00 Regionális híradó 18.10 Regionális hitadó -18.10 Regionális hiradó 16.00 Ki miben tudós?
18.25 Műsorajántat 19.15 Kisfilmek a nagyvilágból 18.25 Regionális magazin 18.25 Műsorajánlat - Időjárás 17.00 Május 1.
18.30 Zöldpont 20.42 Műsor ajánlat 19.00 Mentőosztag - angol-ausztrál 18.30. Produkció! 17.25 Hupikék törpíkék - tajzííimsor.

A szabadidősportok magazinja 20.50 Hontalanul tévéfilmsorozat 19.00 Tűztáncosok 17.50 Műsorajániat
19.05 Zöld brigád - francia-NSZK dokumentumfilm 19.55 A tánc világnapja a Gazella-félszigeten 18.05 Knight Rider - tévéfilmsorozat

tévéfilmsorozat 21.23 Remekművek 20.05 Magyar novellák: 19.42 Matézis Demeter énekel 18.58 Időjárás
20.10 Stúdió ‘93 Liszt Ferenc: Funerailles Egy történél története 19.50 Nahát?! 19.05 Sodrásban - magyar film
21.00 Felkínálom 21.35 Gondolkodó 20.24 A tánc világnapja 20.00 Ideális család 20.35 Operamesék
21.50 Műsorajánlat A TV2 tudományos folyóirata 21.05 össztűz Családi vetélkedő 21.30 Telesport
22.00 Esti egyenleg 22.00 Esti egyenleg Aktuális közéleti vitafórum I 21.05 Az én mozim 22.00 Esti egyenleg
22.20 Időjárás Napi képes hírösszefoglaló 22.00 Esti egyenleg j 22.00 Esti egyenleg 22.20 Időjárás
22.25 .Uram, Te látod leikemet..." 22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 22.20 Időjárás 22.25 Meztelen ember
23.05 Los Angeles Jazz 22.25 Napzárta előtt... 22.25 TV2 filmklubja: 22.25 Napzáita előtt... 23.25 A szeretet a legfontosabb

amerikai zenés tévéfilrn 22.45 Szent hely - szerb tévéfilm Mikrofonpróba - román film 22.45 Donor - ameiikai tévéfilm
i

francia film

Vasárnap

TV1
6.38 Napi műsorajániat
6.40 Falulévé magazin
7.25 Hagyd aludni a mamái és a

7.00 jgy szól az W 
A Biblia üzenete 

8.05 Közjáték
. 8.10 Muzzy in gondoiand (ism.)

8.15 This is the Way 
835 Vasárnapi turmix

11.05 Bambi ifjúsága 
szovjet mesefibn

12.15 Nekem ne lenne hazám?
12.30 Csendül a nóta
13.00 Képújság 
13.05 Zürichi páncélterem 

NSZK tévét ítmsorozat 
14.00 Ümnepóra
14.55 Jég*, orong-világbajnok säg -

15.45 Az Arany Könyvklub ajánlja
16.35 Örömhír

Az evangélikus egyház 
műsora

17.00 Walt Disney bemutatja
18.45 Szerencsekerék 

Vetélkedő
19.20 A Hét 
29.00 Híradó
20.20 Telesport
20.25 Góóó?

Labda- Jgó-összefoglaió 
21.05 Csengey Dénes vers- és 

prózamondó verseny 
21.50 Házasság Buffalo Jumpbam 

kanadai Film
23.35 Közjáték (ism.)
23.40 Vízöntő

TV2
7.00 Napra-forgó
8.05 Márton István: késetoredékek 
8.30 Töpszli malac kalandjai 
9.00 Szent ö/őtgy-napi 

juhászvereeny
3.50 Gazdaképző

10.20 Eíektor kalandor
10.25 Lumen 2000
10.55 Vác FC Samsung 195Videoton 

Waltham
13.00 SOSok
13.55 K * P 
14.00 Tefekvas
16.00 ...és még egymillió lépés
16.45 Az irodalom nyelve
16.50 Jégkorong-világbajnokság
17.40 Delta
18.00 Körzeti tévéstúdők műsora
18.40 Mese a karosszékben
18.46 Vízipék csodapók - rajzfilm 
19.00 Família Kft.
19.35 Jk legszebb szó*
19.55 A szénbányász leánya - tön
21.55 Magyarország legszebb 

asszonya
22.55 Telesport
23.25 Magyarország legszebb 

asszonya

Az igazítás 
igazítása

4

Az alábbi írást, illetve helyreigazítást személyesen a 
bajai rendőrkapitány juttatta el szerkesztőségünkbe, 
és elmondta, hogy annak tartalmát a bajai kapitánysá­
gon rögzítették annak a hölgynek a kérésére, akit nem 
olyan régen atrocitás ért Baja belterületén. Az írást szó 
szerint közöljük, a hölgy személyi adatait kivéve.

Kommentár...

A mai napon megjelent felkérés­
re a Bajai Rendőrkapitányságon 
Fuchsné Nándor hegyi Ágnes.

A feltett, kérdésre a Független 
Délvidék c. Bajai Hírlap 1993. márc. 
24-én szerdán a 3. évf. 11. szám­
ban ..Chicagói módszerek Baján - 
Fényes nappal megverték" c. cik­
kével kapcsolatban az alábbiakat 
nyilatkozta-

.Március 23-án kedden reggel 8 
órakor a cikkben szereplő atrocitás 
történt velem, amikor is egy BOP- 
454 frsz-ú ezüstmetál színű gépko­
csiból a központi fiúiskola lámpái­
nál megállván kiszállt egy fiatal­
ember, és különböző illetlen kifeje­
zések mellett kocsim ajtaját kinyi­
totta, és egy pofont adott.

Az említett újságban, a Függet­
len Délvidékben leírtak tartalmi ré­
szének nagy része fedi a valóságot, 
de bizonyos elírás történt, miszerint 
a rendszám pontosítva úgy tűnik, 
hogy BOP-454 vagy pedig BOB- 
454. lehet, hogy a zavaromban 
vagy idegességemben az utolsó 
betűt nem jól jegyeztem meg. Ezt 
követően valóban elmentem a

rendőrségre,aholvalóbanelőadtam 
panaszomat, és ott közölték velem, 
hogy csak abban az esetben tud­
nak foglalkozni velem, hogy ha lát­
leletet viszek, és célszerű volna ta­
núkat is megjelölni. Egyébként az 
nem fedi a valóságot, hogy eltaná­
csoltak volna azzal, hogy könnyű 
testi sértés ügyben nem illetékesek 
intézkedni, és hogy csak a polgári 
peres bíróságtól várhatok elégté­
telt. Az ezt követő iromány, ami az 
újság további folytatását illeti, nem 
hangzott el az én számból, ettől 
mereven elzárkózom, ugyanis az 
eddigi életem folyamán a rendőr­
ségről csak pozitív véleményem 

volt, amit most is tartok, soha nem 
kerültem olyan szituációba, ahol a 
rendőiség egészével vagy egyes 
rendőrökkel is problémám lett vol­
na. Ha a rendőrség ragaszkodik 
hozzá, én Muity úrtól korrigálást ké­
rek a cikkel kapcsolatban, illetve 
felhatalmazom a rendőrséget, hogy 
kérje saját hatáskörében a kiiga­
zítást."

A rendőrség kommentárt nem 
kíván a fentiekhez fűzni.

Mint a mellékelt igazításból 
is kitűnik, nagy megtiszteltetés 
érte szerkesztőségünket. A ba­
jai rendőrkapitány oly fontos­
nak érezte ennek az írásnak a 
megjelentetését, bog)' szemé­
lyesen fáradt el hozzánk. Ezt 
ezúton is köszönöm, máskor is 
szívesen látom. De pár dolog ki- 
kívánkozik belőlem.

Én, ha ne adj Isten, rendőr- 
kapitány lennék, nem merném 
megengedni magamnak azt, 
hogy egy lap főszerkesztője 
előtt, annak egyik legközvetle­
nebb (elismerem, éles nyelvű) 
munkatársát eléggé el nem ítél­
hető hangnemben le „büdös 
k...a anyázzam”... Továbbá azt 
sem tartanám szerencsésnek, 
hogy kiselőadást tartsak arról, 
hogyan kell lapot írni és a ható­
ságokkal együttműködni. Józan 
eszemmel hajlok afelé, hogy a 
kapitány úr megjegyzéseit tel­
jesen jó szándékúan tette meg, 
de az ösztöneim azt súgják,

nem biztos, hogy erről van szó. 
Ebben megerősít az is, hogy mi­
közben búcsúzkodlunk, mélyen 
a szemembe nézve közölte ve­
lem, hogy egy bizonyos ügyben, 
amelyről többször írtunk la­
punkban, és amelyben ő is érin­
tettnek érzi magát, nem mi fo­
gunk győzni... Hogy ebben mi­
ért olyan biztos, azt nem ludha 
tóm, csak az szolgál számomra 
vigasztalásul, hogy makacsul 
bízom a magyar jogrendszer­
ben és a bíróságok elfogulatlan- 
ságát>an.

Mindezektől függetlenül itt 
a nagy nyilvánosság előtt jelen­
tem ki, hogy a'rendőrség mun­
káját, ahogy eddig is, ezután is 
segíteni kívánjuk, ám ez nem 
jelenti azt, hogy bármilyen 
megfontolásból hajlandók len­
nénk hallgatni olyan dolgokról, 
amelyek a tudomásunkra jut­
nak.

D. Szabó Jenő

A Rendőrség Mapja
alkalmából köszöntjük 
a kapitányságok minden doigozőjátt

a R!gge£nMto

szerkesztőség»

Kommandós bemutató 
.a Petőfi-szigeten

Látványosságnak is beillő kommandós bemutatót tartott a ba­
jai rendőrség vasárnap délelőtt a Petőfi-szigeten.

Bemutatták a gépkocsi tolvaj ártalmatlanná léidét, tigrisbuk­
fenccel a kerítésen történő átugrást, melyen két másik komman­
dós imitálta a kerítést.

Ugyancsak láthatták a szép számmal megjelent nézők a fegy­
veres betörő ártalmatlanná tételét. Az érdekes bemutatói tapssal 
jutalmazta a közönség.

Sz. F.



-'-XBátaszéki
Géza-napok
Bensőséges kultúrműsorra! kezdődtek április 15-én 18 
órakor Bátaszéken a Géza-napok, amelyeket a báta­
széki HL Géza Gimnázium alapításának 30. évfordulója 
alkalmából rendeztek. A korábbra tervezett rendez­
vény halasztására a sajnálatos pörböiyi tragédia adott 
ókat, így a gimnázium tanulói némi késéssel állhatták 
csak ki a jobbára szülőkből, pedagógusokból álló és 
kultúra iránt érdeklődő bátaszéki hallgatóság elé. HL Endre és udvara...

Mrá azt Sümegi József gimnázi­
umi igazgató köszöntőjében el 
mondta: szeretnének hagyományt 
teremteni, ugyanis korábban egy 
alapítványt hoztak létre a tanul­
mányait során kiemelkedő teljesít 
ményt nyújtó tanulok támogatására. 
Az alapítvány kamataiból származó 
díjak átadását a jövőben is hasonló 
kis ünnepséghez szeretnék kötni, 
hogy ezzel is ösztönözzék a csákó­
kat a jobb eredményre.

A jubiteuni est folyamán a „Fun- 
datio Pro Gemasiö* kuratóriuma az 
1992/93-as tanévben tanulmányi 
és közösségi munkáért 20 tanulót 
jutahnazott mieözben gördüléke­
nyen haladt a műsor, oldva ezzel a 
fellépő dákok izgalmát Tatái en­
nek is tucható. hogy a meghitt ün­
nepség felülmúlta a szokványos is­
kolai rendezvények színvonalát 
Szerencsésnek bizonyt# a versek 
kiválasztása. Több olyan mű is el­
hangzott. amelyet még nem vagy

csak nagyon ritkán hallhatott a bá­
taszéki közönség.

Különösen nagy figyelemmel 
hallgattuk József Attila A hetedik 
és Arany János: Pázmán lovag című 
verseit, amelyeket Kiss Arnold és 
Póth Judit adott elő, de kitartóan 
tapsolt a lelkes közönség Balod1 
Borbála és Ferenc Orsolya ének­
számai után is. Mindkét kislány - 
bocsánat, hölgy - komoly szerek­
nek nézhet elébe, ha az élet és a 
szorgalmuk úgy hozza, hogy zenei 
pályára kerülnek.

Kedves színfoltja volt az elő­
adásnak a sváb kórus bús, boron 
gós népdalcsokra, amely, mint a 
sváb dalok általában, az ősök szü­
lőföld utáni vágyódásának szomor­
kás fájdalmát csengték vissza. Ze­
nei csemegének indult Kunos Bog­
lárka zongorajátéka. A komolyzenei 
művekből válogatott zeneműrész­
letek - mint az Anna-polka - elá­
mítottá a komor versek hallgatása

okozta ráncokat. Egyetlen gond 
mutatkozott csupán: a klasszikus 
művekből többet is szívesen hall­
gatott volna a nagyérdemű. De az 
előadó mentségére legyen mond/a 
hogy ö adta elő fllés Terézzel Of­
fenbach: Hoffmann meséi c. operá­
jából Barcarola dalát amely való­
ban meglepte a közönséget

Másnap 16-án reggel forgató- 
könyvnek megfelelően indult az ün­
nepség látványosabb rése. Kora­
beli kosztümök ügyes utánzatába 
öltözött fiúk és lányok előbb egy 
felvonuláson vettek részt Bálaszék 
főutcáján, arra némi forgalomkorlá­
tozással járt de az autós nép ezút­
tal nagyon megértőnek bizonyult A 
felvonulást követően a Hősök terén, 
középkori szokásoknak megfelelő­
en lovaggá ütöttek néhány vitézt, 
majd a menet a tornacsarnokba tért 
ahol mind magasabbra emelkedett 
a hangulat Erre minden okuk meg­

volt a résztvevőknek és a hallga­
tóknak, hiszen nem kisebb ese­
mény következett, mint legújabb III. 
Endre megkoronázása. S amint fel­
került a ragyogó korona Bán Ferenc 
3. A osztályos tanuló fejére, hangos 
ünneplésbe fogtak az alattvalók.

Király ide. király oda, a nap fény­
pontja mégis a szépségkirálynők 
bájaival vetekedő Kós Kinga .hit­
ves" megkoronázása volt, amely 
után - enyhén szólva - elszabadul­
tak az indulatok. A szűnni nem aka­
ró éljenzés és vivát kiáltások köze­
pette Bán Ferenc kísérletet tett né­
hány újkori rendelet kihirdetésére, 
de ezt már jobbára csak az udvar­
hoz nagyon közel álló Kocsis Péter 
udvarmester és Enyedi Gábor érsek 
hallhatta, mert az alattvalókat vég­
képp magával ragadtga a rebellis 
jókedv.

-b-

A nyugati áru is 
lehet bóvli...

A minap, mikor a fiatal házaspár felkeresett bennünket 
panaszával, azonnal az egyik napilapunk öreg cipész- 
mester riportalanya jutott eszünkbe, aki sommásan 
ekképpen jellemezte a mai idők cipőiparát: „A gáláns 
bolti cipők hamar itt vannak nálam.” —
Hallgassuk meg D. J-t és feleségét - bajai lakosokat - 
negatív élményeikkel, hogyan támasztják alá az idős
mesterember vélekedését:

- Első alkalommal múlt év 
december eleje körüli idő­
pontban tértünk be Baján a 
Rooseveit-téren egy német ér­
dekeltségű cipőboltba, férfici­
pő vásárlási szándékkal. Biza­
lommal tettük, hisz úgy vol­
tunk a kérdéssel, még ha drá­
gább is, csak-csak az árakkal 
egyenes aranyban jobb az ott 
kapható áruk minősége is, iga­
zolandó a német ipar legendás 
megbízhatóságát. Hát ez az, 
amiben nagyot tévedtünk, 
ugyanis alapos válogatás után 
az általunk kiválasztott cipő­
nek kél hét használat után le­
vált a talp elülső része.

Azonnal visszavittük az üz­
letbe, ahol egy idős úr - a bolt 
dolgozója - meghallgatta pana­
szunkat, és először javítást ja­
vasolt, majd miután ezt nem 
fogadtuk d, beleegyezett abba, 
hogy ehelyett a cipő helyett 
másikat válasszunk. Mivel ek­
kor nem sikerült megfelelőt ta­
lálnunk, és a későbbiek során 
többszöri próbálkozással sem

jártunk sikerrel, ez év márciu­
sában - mikor már nagyon un­
tuk a tortúrát - nagy kegyesen 
visszafizette az áru vételárát, 
cinikus megjegyzést fűzve az 
ügyhöz, miszerint le van lakva 
a cipő, és nagy valószínűséggel 
nem tudjuk azt, hogy hogyan 
kell rendeltetésszerűen hasz­
nálni és ápolni egy cipőt!’ Meg­
rökönyödésünket - ugye - nem 
kell ecsetelnem...

Mi naivak, mivel abban a hi - 
szemben leledztünk, hogy ese­
tünk - feltételezhetően - egye­
di volt, a közelmúltban ismét 
ebbe az üzletbe tértünk be vá­
sárolni, ekkor feleségem és 
öccse részére vettünk egy-egy 
pár edzőcipőt.

Nos, balekságunk rövid 
időn belül beigazolódott; alig 
három hét eltelte után, a mel­
lékelt fotón látható módon 
ment tönkre a fiú edzőcipője 
úgy, hogy a cipő „bőr” része 
szabályosan szétmállott, ki­
szakadt, mintha papírkarton­
ból készült volna.

.1

-

Ismételt felháborodott rek­
lamációikat most az üzletet ve­
zető hölgy fogadta, rendkívül 
kekk módon, nem fukarkodva a 
gúnyos megjegyzésekkel. Azt 
állította, hogy a lábbelit a gye­
rek szándékosan tette tönkre, 
szakította szét, valamint közöl 
te, hogy az olyan, aki ilyen rö­
vid idő alatt képes lehasználni 
egy edzőcipőt, az tartsa inkái* 
vitrinben!!...

A röhej az egészben az, hogy 
a gyerek a cipőt még csak nem 
is használta edzésre - arra a 
célra külön volt egy pár neki 
kizárólag iskolába járásra, ut­
cai használatra vette igénybe. A 
mi eredeti szándékunk nem az 
volt, hogy szobamamuszt ve­
gyünk ilyen magas áron.

Miután a boltosnő nem volt 
hajlandó son kicserélni - eh­
hez igazán nem is ragaszkod­
tunk, érthető okok miatt -, sem 
a teljes vételárat visszatéríteni, 
a 2998 Ft-os cipő idő előtti mi­
nőségi rongálódása miatt 600 
Ft-ot fizetett vissza, csakhogy 
befogja valamivel a szánkat.

Azóta - talán mondanom 
sem kell - a feleségem edzőci­
pője is az öccséhez hasonló mo­
dem mállik szét, ugy anúgy kezd 
használhatatlanná válni. Az 
eset óta többektől hallottuk, 
hogy hozzánk hasonlóan jártak 
ebben az üzletben, ahol - meg­
látásuk szerint - semmivel sem 
különb sem a választék, sem a 
hozzáállás, mint a KGST-pia- 
con, ugyanolyan pocsék árut 
sóznak a vevőre, csak jóval ma­
gasabb árakkal machinálva.

- EM-

200 n-öl hobbikért
gyümötesfákkal a 

. Szegedi ut mellett

ELADÓ!

Érdeklődni: 
a 79/22-139-es 
telefonszámon

Bajai sikerek 
a megyei döntőn

Az elmúlt hét végén, szom­
baton rendezték meg Kecske­
méten az Erdei Ferenc Művelő­
dési Központban a KI MIT 
TUD? megyei döntőjét. Utoljá­
ra 5 évvel ezelőtt szerveztek ha­
sonló vetélkedőt, és a résztve­
vők száma, valamint a bemuta­
tott műsorszámok igazolták a 
rendezők szándékait.

A bajai területi döntőről 10 
produkció került a megyei se­
regszemlére, ahol szép bajai si­
kereknek tapsolhatott a népes 
közönség. A CABAR népzenei 
együttes bunyevác dalokkal és 
táncdallamokkal jutott tovább, 
emellett 5000 Ft-os vásárlási 
utalványt és a Helvéciái Állami 
Gazdaság különdíját is elnyer­
te. KOVÁCS GÁBOR a szín­
padi tánc kategóriában látvá­
nyos show-műsorral szerepelt, 
és megérdemelten került az or­
szágos válogatóra. Lovász Haj­
nalka, művésznevén LOLA, is­

mét gyarapította sikereit, a to­
vábbjutás mellett értékes 
tárgyjutalomban is részesült. 
Két bajai rockegyüttesnek is 
szoríthatott a népes városi ra­
jongógárda, akik elkísérték az 
együtteseket. A Kossuth Lajos 
Mentőosztag jelentős közön­
ségsikert aratva (sajnos elsőnek 
léptek fel kategóriájukban) el­
búcsúzott a vetélkedőtől, de a 
SANSZ együttes 7(ü!) megye­
beli zenekart megelőzve egye­
dül jutott a televíziós országos 
válogatóra.

A szakértő zsűri 48 produk­
cióból húszat juttatott tovább. 
A négy bajai továbbjutólak ko­
moly esélyei vannak, hogy a te­
levízió képernyőjén találkoz­
zunk velük a júliusban adásba 
kerülő elődöntőkön! Szereplé­
sükről a továbbiakban is beszá­
molunk!

-bábé-

Még tart a nyomozás...
(Folytatás a címoldalról)
No, de a mi embereink dollárban gondolkodtak és vártak türel­

mesen, mert a türelem általában rózsát terem. Kivéve a mostani' 
esetet, amikor megjelentek a civil ruhás magyar rendőrök, és elő­
kapták fényes bilincseiket, majd egy határozott mozdulattal rá-
kattintották a meglepett fiúkra.

Az esemény ismertetése óta mi is többszó- telefonáltunk a 
BRFK sajtóosztályára és a budapesti hírközvetítőinkhöz, új fejle­
ményeket azonban nem sikerült megtudni. A BRFK egyelőre nem 
ad ki újabb közleményt. Ez a jelenlegi szituációban érthető is, 
mert az uraknál az ilyenkor szokványos házkutatás során még 13 
ugyanilyen biankót találtak, ami arra enged következtetni, hogy 
embereink nem éppen kezdők a szakmában. Valószínűsíthető, 
hogy többen vannak a csapatban. Ezért az Interpol is beszállt az 
ügybe, és ilyenkor a dolgokat nem szokás nagydobra verni. Annyit 
azonban még sikerült megtudni, hogy L. Endre honfitársunk sza­
badlábra került. Pontosabhan szabadlábon védekezik. Utóvégre 
egyetlen peták haszna sem volt a nagy balhénak indult üzletből, 
amit azért így kudarc esetén is elég rendesen büntetnek, hacsak 
nincs annyi pénze, hogy fogadjon egy olyan fiskálist, aki be tudja 
bizonyítani azt, hogy decemberben van május, vagy mondjuk Kí­
na nem is létezik.

B. J.

Értesítés
Kérünk minden bajai nyugdíjast, hogy április 30-án délután 
16 órakor a József Attila Művelődési Központ színháztermé­
ben tartandó 1992. évi beszámoló közgyűlésünkön megje­
lenni szíveskedjenek.

Napirendi pontok:
1? Beszámoló az 1992. évről
2J Társadalombiztosítási választások ismertetése
3J A fenti kérdésekkel kapcsolatos kérdések és válaszadások

Mindenkit szeretettel vár:
a Nyugdíjasok 

Érdekvédelmi Szervezete

’TJubephis" Golyós, sörétes 
lőfegyverek, lőszerek, 

cél távcsövek, sport íjak, 
kések, felszerelések 

vadászöltönyök

Nyitva: 8-17 óráig

Baja, Szarvas Gábor u. 1. • Tel: 79 24-645



ngyen hirdethet!
Ha ezt a szelvényt postai borítékban beküldi szerkesztőségünk­

be és mellékek apróhirdetésének szövegét (20 szóig), a kézbe­
sítést követő számunkban azt ingyen és bérmentve megjelentet­
jük. Kérjük a mellékelt szöveg mellé olvashatóan írja ki nevét és 
lakcímét Éljen a lehetőséggel, hiszen az újság árának ellenében 
egy olyan hirdetési lehetőséghez juthat, amely másutt több száz 
forintba kerül.

Cím: 6500 Baja, Dózsa Gy. út 35. Kérjük a borítékra írják rá:
APRÓ

Mitsubishi Colt 1600 GLXi 1992- pótban eladó. Irányár: 430.000 Ft. 
es, 1500 km-rel áron alul eladó. 06- Érd.: napközben tel.: 06-79/22-897, 
22/321-315. este 06-79/22-134.

gyök. Érd.: Szabadság u. 69. sz. 
alatt.

Nagyon szép szibériai husky 
kiskutyák eladók. Érd.: Buzetzky, 
Czirfusz F. u. 26/B. Tel.: 21- 
233/272, esti órákban is!

Nagybaracskán, Kun B. u. 6. sz. 
alatt családi ház nagy kerttel eladó. 
Érd.: naponta 16 óra után és hétvé­
geken.

Olcsón eladó jó állapotban lévő 
2 db ruhásszekrény könyvespolc­
cal, meg egy férfi kerékpár. Vaskút, 
Kossuht 17.

126 m2-es, két szintes, össz­
komfortos, 3 szobás, egyedi fűté- 
ses sorházi lakás külön garázzsal, 
bekerített kerttel eladó. Baja, Boko- 
di út 58/a alatt.

Eladó Baján 17 éves építésű,
2,5 szoba összkomfortos, kertes 
családi ház, konvektoros fűtés, par­
kettás szobák, ugyanitt 2 db kecs- 
kegida. Érd.: Baja. Gólyasor 44/A. 2- 
es busz végállomásánál.

Zártkert művelésre díjmentesen 
átadó, esetleg lakószobával is. Cím 
Bajai Hírlap, Baja. pf.: 328.

Eladó Bácsbokodon Dózsa Gy. 
20 sz. összkomfortos kertes csatá­
ri ház. 2 szobás lakótelepi csere is 
érdekel Baján.

800 n-öl szakcsoportos termő 
őszibarackos a Szegedi út mellett 
eladó. Érd.: munkaidőben: 79/21- 
233/118, Dévainé.

2,5 szobás, erkély es, telefonos 
lakás kitűnő állapotban eladó. Baja, 
Szent Antal u. 117 111712. Érd.: a 
helyszínen 19 óra után vagy vasár­
nap 9-12 óra között. Tel.: 79/26- 
118.

Üzletbútor eladó, fehér színű, ki­
tűnő állapotú. Érd.: telefonon nap­
közben a 79/26-118, este 19 óra 
után a 79/22-077 számon lehet. 
Cím Baja, Szent Antal u. 117.111/12.

DAIHATSU személygépkocsi, 
kishaszonjárművek. Teljes körű 
szerviz, lízing, részletfizetés! Várjuk 
vásárlóinkat bemutatóterünkben: 
Baja. Hattyú u. 2. Tel/fax: 79/25- 
976. Nyitva: 9-17.30-ig, szomba­
ton: 9-12-ig. CARTRADE

Baján a Bokodi útról nyíló takar- 
mányos boltban (Latinovits Z. 7. 
sz.): tápok, kerti vetőmagok nagy 
választékban kaphatók, ugyanitt 
hobbitelek eladó. Nyitva: du. 2-7 
óráig.

Eladó Eichhorn többfunkciós 
babakocsi kiegészítőkkel (mózes­
kosár, lábzsák, esővédő, ernyő) és 
Römer biztonsági gyerekülés. Tel.: 
79/21-679.

Első osztályú fehér szárazbab, 
több mázsa, méltányos áron ház­
hoz szállítva eladó. Utcza András, 
6500 Baja, III. kér. 44/F. PL: 812, 
Gólyasor.

Desztillált víz (nem ioncserélt) 
díjtalan házhoz szállítással meg­
rendelhető. Utcza András deszt. víz 
készítő iparos. 6500 Baja. III. kér. 
44/F. PL: 812. Gólyasor.

Eladó Gemenc olajkályha. Alfa- 
Laval típusú szeparátor. 10 l es és 
lábhajtásos rokkaf. Érd.: Farkas Fe- 
rencné 6446 Rém, Petőfi u. 4. sz.

Lefogyhat 15 nap alatt 20 kilót! 
Koplalás, éhezés nélkül! Kérje sike­
res receptemet. Postautalványon 
300 Ft-ért. Farkas Zoltán 6500 Ba­
ja, Kölcsey F. u. 112.

Törzskönyvezett németjuhász 
kölykök és piros törzskönyves 2 
éves kan eladók. Barta József, Ga- 
ra. Ady E. u. 22. Tel.: 79/56-188.

Kezdőknek jó állapotban lévő 
zongora eladó. Kárpótlási jegyet is 
elfogadok. Érd.: Baja. Szt. László 35. 
sz. naponta du. 5-6-ig.

Baján 18 éves építésű, 2,5 szo­
bás. összkomfortos, bekerített ta­
nya sok gyümölcsfával és mellék- 
épülettel családi okok miatt sürgő­
sen eladó. Gozsovics Sándor III. kér. 
Tanya 33/f. Érd- Gólyasor 44/a.

1986-os évjáratú Lancia Primsa 
Diesel szgk. extrákkal, kitűnő álla

Hat hetes fehér perzsacicusok 
eladók. 79/21-139 telefonszámon 
lehet érdeklődni.

Anyakoca malacokkal, hasas 
anyakoca és választási malacok el­
adók. Cím Baja, Akácos út 39. Sí- 
pus István.

126-os Polski Fiat hibás váltóval 
és Romett motorkerékpár eladó. 
László András, 6524 Dávod, Kiss u. 
1.

Kétszintes, sorház jellegű, 2,5 
szobás, egyed fűtésű, padlásteres 
lakás eladó. Irányár: 2.200.000 Ft. 
Cím Marusa, Baja. Bara u. 3.1. em. 
8. sz. B ép. Érd.: 16 óra után.

Ford Orion 92-es modell 13.000 
km-rel eladó. Benzines-injektoros, 
1.600.000 Ft. Jánoshalma, Vörös­
marty 2.. esti órákban.

Ferrari-piros Nissan Bluebird 
2.0. SGX 88-as 58 ezer km-rel, gyá­
ri extrákkal. Simson S. 51 B 4 seb. 
450 km-rel eladó. Baja, Népfront u. 
10.

Simsont-Start vagy Swalbet és 
páncélszekrényt megvételre kere­
sek. Baja, Népfront u. 10.

Madonna, Phil Collins, Elton John 
és különböző Pink Floyd magnóka­
zetták eladók! Új és a jó minőségű­
ek. Érd.: Dózsa Gy. út 35.

Megnyúlt számi tűgépes futómű­
állítás, gumiszerelés, kerékkie­
gyensúlyozás. Baja. Dózsa Gy. út 
216. Nyitva: hétfő-péntek: 8-17 h- 
ig. szombat 8-13 h-ig.

Bisztriczki János (Levente) gép­
jármű szakoktató Ford Escort szgk 
jával oktatást vállal. Kedvezmény: 
helyben háztól házig + részletfize­
tés. Érd.: 8-16 h-ig. Tel.: 24-043.

Szállítson olcsón! Szgk. utánfutó 
kölcsönzés! Baja, Hársfa u. 6. sz. 
Tel-- 79/25-988.

Dunafürdőn 256 m2-es nyaraló­
telek építési engedéllyel eladó. 
Érd.: Baja. Kálvária u. 78. Tel.. 25- 
804 (6-15-ig).

Ön ad egy megbízást, a többi az 
én dolgom. Ingatlant, lakást, telket, 
nyaralót akár elad, akár vesz, meg­
bízásom után gondja kevesebb 
lesz. Pusztai Béla ügynök. Baja, Ady 
E. u. 34.

C12 falikazán eladó. Érd.: Dobos 
Ferenc, Bácsbokod, Vöröshadsereg 
37/a. Tel.: 51-173. Irányár: 18.000 
Ft.

Baján Szabadság út 82. alatt ká­
dárműhely teljes felszereléssel el­
adó, szalagfűrész, gyalugép is van. 
Parketta 13 m2 Tel- 24-486.

2.5 szobás, első emeleti, erké- 
lyes lakás ikergarázzsal eladó. Érd.: 
19 h utál. 6500 Baja. Oltványi u. 4. 

1/6.

A Szegedi úti gázfogadó mögött 
hobbitelek eladó (szőlővel, gyü­
mölcsfával). Érd.: Radics István, Ba­
ja. Mártonszállási út 110. Tel.: 24- 
483.

325 Minerva ipari bőrvarrógép 
eladó. Vadász. Baja. Bácska tér 9. 
Tel.: 26-440.

Megosztanám magányomat, 
összkomfortos otthonomat igé­
nyes, 60-65 év körüli nyugdíjas nő­
vel. 62 éves rokkantnyugdíjas va-

Bársony bevonatú, sötétkék szí­
nű mély babakocsi nagyon olcsón 
eladó. Baja, Bokodi út 58/a.

Szegedi úton hobbikért eladó. 
Irányár: 40.000 Ft. Érd.: Lazányi Mi- 
hálynénál, hétfőtől péntekig a 24- 
170 telefonon 16 óráig.

Trabant eladó lejárt műszakival. 
Irányár: 15.000 Ft. Érd.: telefonon 
hétfőtől péntekig, 24-170-en Lazá- 
nyinénál.

2,5 szobás lakás eladó. Baja, 
Oltványi u. 12. szám alatt. Érd.: a 
26-666-os telefonszámon.

Épített porcelán körmök készí­
tése. Tartós szempilla „felültetés". 
Baja, Széchenyi u. 8. 1/u. Tel.: 24- 
055.

3,5 szobás, egyedi gázfűtéses, 
telefonos lakás garázzsal eladó a 
Szent Antal utcában. Érd.: 26-666.

Baján az Oltványi utcában 2,5 
szobás, III. emeleti, tehermentes, 
erélyes, kábeltévés lakás eladó. 
Érd.: Baja. Hunyadi 23. Bánhidiék- 
nái.

Kétkerekű kézikocsi eladó. Érd.: 
Szalai Istvánné, Baja. Petőfi S. 68. 
sz. alatt.

Elcserélném vaskúti háromszo­
bás, telefonos családi házamat 
nagy kerttel, bajai lakótelepi kettő 
szobás lakásért. Érd.: napközben a 
21-405-ös telefonon.

1 db teljesen új 380/1440/5,5 
kW-os villanymotor, 1 db szalagfű­
rész forrasztó. Simson, Babetta 
bontva eladó. Baja, IV. k. 11/e, Bar- 
táné.

Harkányban lévő nyaraló, 50 m2- 
es, teljes berendezéssel eladó. Érd­
munkanapokon a 25-144-es tele­
fonon, Kovács Lászlónál.

Csónak farmotor, DUW 600 ern­
es, tartalék alkatrészekkel olcsón 
eladó. Baja, Szeremlei u. 25. Tel.: 
21-042.

Eladó három soros ekekapa. Gu­
lyás Oldal Nándor, Mélykút, Pesti u. 
2.

2,5 szobás, IV. emeleti lakás kü­
lön vízórával, kábel tv-vel eladó 
vagy családi házra cserélhető. Érd- 
Baja, Duna u. 25. IV. 13. Tel.: 79/21 - 
571.

1 db boltíves díszítésű belső aj­
tó 7000 Ft-ért eladó. Érd.: 79/66- 
193.

Eladó 40x40 cm-es bontott pala 
5 Ft/db áron. Érd.: Baja, Erkel u. 25.

Nagyszemű, pirítani való napra­
forgó, kézi szedésű, 45 Ft/kg eladó. 
Horváth Mihály, 6451 Tataháza, Rá­
kóczi 86. Tel.: 41-986.

Eladó egy új, három fázisú 
kompresszor légtartállyal. Érd.: 26- 
994.

Eladnám vagy lecserélném egy 
kisebb házért vagy házrészért Baja, 
Kodály u. 7. IV. em. 62 m2 erkélyes 
lakásom. Érd.: 10-13 óráig, 15-18 
óráig a helyszínen.

Harkányban a Siesta Club Hotel­
ben kétszemélyes, évi 2 hetes örö­
kös üdülőjog olcsón eladó. Érd.: 
79/23-092, este 8 óra után.

UH ER 560 ROYAL magnetofon, 
sztereó, 4 sebességes, ECHO.

MULTIPLAY IMPUTS-diakezelő el­
adó. Vadász - Baja, Bácska tér 9. 
Tel.: 26-440.

Eladó! Baján 2 szobás, 63 m2- 
es, 3. emeleti, erkélyes lakás. Érd- 
Baja, Kodály Z. u. 21. Ili/12. Tel.: 23- 
517.

CHINON 6x72 - 200 (12XL) 
hangos supper 8-as felvevőgép el­
adó. Vadász - Baja, Honvéd u. 12. 
Tel.: 26-440

DAIHATSU Baja, Kossuth u. 1. 
(Hattyú utca sarka) Tel/fax: 79/25- 
976. Nyitva: hétfő-péntek 9- 
17.30-ig, szombat: 9-12-ig. Várjuk 
kedves vásárlóinkat, érdeklődőin­
ket! Részletfizetés, lízing. CAR­
TRADE

Eladó 2,5 szobás, erkélyes, kü­
lön vízórás lakás. Érd.: Varsa u. 5. 
VI/18. du. 4-től vagy hétvégén. Kor­
diné. Lift van! Árban megegyezünk.

Gyönyörű, fekete rajzos, 5 hóna­
pos, törzskönyvezett (oltott) né­
metjuhász kiskutyák (győztes szü­
lőktől) kedvező áron még kaphatók. 
6522 Gara, Partizán 39.

Fedeztetésre ajánlom IPO-I. 
munkavizsgás, nagyon kemény vö­
rös rajzos, törzskönyvezett, 3x 
RCAC, 5xCAC győztes, 2 éves, 
gyönyörű német juhász kan kutyá­
mat. 6522 Gara, Partizán 39.

Garán régi típusú családi ház ol­
csón eladó, új melléképületekkel, 
800 n-öl kerttel, 2,5 szoba, fürdő­
szoba, nagy udvarral. Érd.: Gara, 
Partizán 39.

UTÁNFUTÓ-KÖLCSÖNZÉS! Érd­
egész nap, 26-994.

Horgásztelek eladó, Szerelmié­
hez 1 km-re, a holt-Duna partján. 
Érd.: Baja, Szt. Antal 64/A.

Több mint ezer állást ajánló hir­
detést talál a Bécsi Munkaügyi Köz­
pont kiadványában. Kéthetente új! 
Ára: 390 forint. Utánvéttel megren­
delhető: Austro Job, 7401 Kaposvár, 
Pf.: 276.

Sükösdön eladó a Dózsa György 
305. számú, összkomfortos ház 
igényesnek. Tel.: 63-438, 564 n-öl, 
mindennel ellátva, ólak, pince stb.

Tanya eladó, 400 n-öl zárt kert­
tel, kút van. Érd.: Budai Nagy A. u. 
41., egész nap.

Sürgősen eladó,440 n-öl terület 
köves út mellett. Érd.: kenyérgyári 
úton dombon fehér tanya.

37 éves, elvált, hűséges nő két 
gyermekkel (9-18 évesek) megis­
merkedne intelligens, hűséges férfi­
val. Lehet külföldi is. „Nem jó egye­
dül” jeligére.

Újszerű állapotban 125-ös ETZ 
piros motorkerékpár eladó. Csá- 
voly, Józsefháza 4 alatt. Szegedi 
úton balra 90-es km-nél.

Eladó 330 n-öl szőlő Kiscsá- 
volyban, belterületen. Azon kívül 
egy táskavarrógép, gyü­
mölcscentrifuga, zöldségszeletelő. 
Tel.: 79/23-313.

Eladó egy vadonatúj Rileh-Rex 
horgászorsó. Irányár: 800 Ft. Tel.: 
79/23-313.

Bara lakótelepi, 2,5 szobás, er­
kélyes, IV. emeleti lakás eladó. Au­
tót beszámítok. Érd.: 6500 Baja, 
Szent Antal u. 113/B. IV. e. 15 a. 16 
óra után mindennap. Horváth Jó­
zsef.

Duna-parton, a méhész foknál 
három szintes nyaraló eladó. Érd.: 
az esti órákban, a 79/25-996-os te­
lefonszámon.

Teljesen felújított, vizsgára el­
őkészített 25 LE-es HANOMAG 
traktor fűkaszával eladó. Ruttersch- 
midt Mátyás, Gara, Táncsics 38.

Egy még használható fekete-fe­
hér régi tévét vásárolok. Ne dobja el 
- adja el! Érd.: S. Attila Baja, Dózsa 
Gy. út 240.

Dr. Schwabik József ideg-elme- 
gyógyász és alkohológus szakor­
vos magánrendelése kedden, csü­
törtökön 9-11 h és 15-17 h. Baja, 
Bokodi u. 48. Tel.: 26-876.

Bajai focista 
az EB-döntőben
ManI ÍíSípé«|
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Az elmúlt szerdán Olaszország ellen lépett pályára a magyar 
ifjúsági labdarúgó válogatott. A BVSC sporttelepén rendezett 
mérkőzésre csupán 400 néző volt kíváncsi, pedig a tét óriási volt: 
repülőjegy a júliusi EB-re. A magyar válogatottba meghívást ka­
pott egy bajai labdarúgó is, Koch Tamás, a BFC játékosa. Az EB- 
selejtezőről és a döntőről kérdeztem Tamást:

—Milyen volt az út a döntőig?
— Először is elmondanám, hogy a selejtezőkön a kupaszabá­

lyok voltak érvényben, azaz. a továbbítást illetően a két mérkőzé­
sen elért összesített eredmény számított. Az első fordulóban Cip­
rus legjobbjai ellen játszottunk. Idegenben vívtuk az első mérkő­
zést, ott 2-0-ra nyertünk, idehaza az 50. percben még 2-0-ra ve­
zetett a Ciprus, azaz ledolgozták a hátrányukat. Végül összeszed­
tük magunkat, és majd fél tucat gólt lőttünk nekik. A legjobb ti­
zenhat közé 7-2-es összesítéssel kerültünk. A döntőbe jutásért 
Olaszország válogatottjával játszottunk. Ők voltak az esélyeseb­
bek. Többek között a Milán, az Inter és a Juventus labdarúgóival 
kellett küzdenünk. Az első mérkőzést Potenzában rendezték, ahol 
nagy meglepetésre 2-0-ra nyertünk. Ez azt jelentette, hogy ideha­
za — a kupaszabályok végett — l-0-ra ki is kaphatunk, mi jutunk 
tovább. Ez így is történt, az egy gólos hazai vereség ellenére beju­
tottunk az angliai nyolcas döntőbe.

— Ott kik lesznek az ellenfelek?
— Azt még nem tudom. Az biztos, hogy az angolok és mi ott 

leszünk. Hogy rajtunk kívül melyik hat csapat kerül még be, nem 
tudom.

—Az eddigi négy mérkőzésen mennyit játszottál?
— A két idegenben rendezett meccsen végig, azaz 90 percet 

játszottam, itthon a Ciprus ellen lecseréltek. Most sajnos sérülés 
miatt csak a nézőtérről figyeltem a fiúkat.

—Hogyan tovább?
— Most előkészületi meccseket fogunk játszani, edzőtáboro­

zunk. A pontos menetrendet még nem tudom, mivel Ziegler János, 
a válogatott edzője kabalából semmit nem mondott még, nem 
akart előre inni a medve bőrére. Az biztos, hogy nehéz lesz, mivel 
nem csak a sportban, a fociban kell nagyon hajtanom, hanem a 
tanulásban is, hiszen most fogok érettségizni.

—Milyen esélyeitek vannak a döntőben?
— Erről még korai lenne beszélni. Az biztos, hogy mindent 

megteszünk a jó helyezésért.
Sok sikert kívánok a Független Délvidék nevében!

Racsmány Krisztina

Eredmények
NB II. Keleti csoport

Bajai FC - Kaba

I Labdarúgás

1:0 (1:0)
Kiskőrös - Szeged 2:2 (2:1)

Nyugati csoport:
Mohács - Tatabánya 2:1
Orosháza - Miske 3:0 (3:0)

NB Ili. Megyei I. osztály
Mélykút - Izsák _________________ ____________ 2:0 (1:0)
Jánoshalma - Helvécia _______________ _______ 2:3 (0:1)
Kiskunhalas - Bajai TSZ SK 2:0 (1:0)
Nemesnádudvar - Kunszentmiklós 2:3 (1:1)
Fájsz - Bácsalmás . 1:1 (0:1)

Autogramsarok
BAYERN MÜNCHEN
8000 MÜNCHEN 90 
Sabener Str. 51 DEUTSCHLAND 
Tel.: 089-699310

ÚJPESTI TE
1044 Budapest 
Megyeri út 13. 
Telefon: 142-8132
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Egy gól, két pont, három látlelet...
Baja, 1300 néző. Vezette: Bába (Szekeres, Veres). 
BAJAI FC: Farkas, Szűcs, Raffai, Parovin, Kovács, Pal­
la, Kuhlevszkij, Koch, Horváth, Tóth, Ádám. Edző: Rónai 
Sándor
KABA: Vadon, Molnár, Takács, Lajtos, Szentmiklósi, 
Szilágyi, Berki, Kulinics, Kracsun, Pfókai, Ouirikó. Edző: 
Paróczai Sándor
CSERE: Horváth helyett Kiss a szünetben, Szilágyi he­
lyett Horváth M. a 60., Ouirikó helyett Nagy A. a 67., 
Palla helyett Gombás a 74. percben.
SÁRGA LAP: Koch a 80., Molnár a 85. percben. 
KIÁLLÍTVA: Kulinics a 87. percben.

A Bajai FC-Kaba NB H-es 
bajnoki labdarúgó-mérkőzésről 
a kedves olvasók a Nemzeti 
Sportból, illetve más napilapok­
ból már olvashattak, ezért az 
eseményeken túl mi a kulissza- 
titkok mögé kívántunk bekuk­
kantani. A mérkőzésen olyan 
események játszódtak le, 
amelyek néha kimerítették a 
sportnak nevezett játékot. A 
bajai csapat edzőjével, Rónai 
Sándorral arról beszélgettünk, 
hogy ő mi módon élte meg ezt 
a forró hangulatú összecsa­
pást.

Független Délvidék: - A ba­
jai labdarúgó szurkolók meg­
döbbenéssel hallották a hírt, 
hogy szombaton már nem ját­
szik a csapatban Kovács Imre, 
aki eddig meghatározó játéko­
sa volt a BFC-nek.

Rónai Sándor: - Hangulati­
lag rendkívül megérződött a 
társaságon, hogy Imre két nap­
pal a mérkőzés előtt Siófokra 
igazolt. Elsősorban az volt a fel­
adatom, hogy lélekben erősít­
sem meg a csapatot, hiszen 
mindenkit rendkívüli módon 
„letaglózott” a hír. Rá kellett 
hangolnom a társaságot, hogy 
Kokó nélkül is van esélyünk a 
jó játékerőt képviselő Kaba el­
len.

Meg kellett győznöm őket 
arról, hogy hiába vannak nagy- 
ratörő tervei a vendégeknek, ők 
is legyőzhetők. Jogosan merült 
föl játékosaimban a kérdés, 
hogy az utóbbi időkben gólja­
ink többségét szerző Kovács 
helyett ki fog gólt lőni, mert a 
hétközben a Rába ETO-tól 
visszaigazolt Rumán sajnos sé­
rülten érkezett.

Utólag nagyon örülök, hogy 
túl vagyunk a mérkőzésen.

F. D.: - Az összecsapás fo­
lyamán több olyan jelenet is 
lezajlott a pályán, amely nem 
labdarúgó-mérkőzésre illő, 
hanem inkább ökölvívó vagy 
pankrációs összecsapáson lát­
ható. Amikor kezdenek elsza­
badulni az indulatok a pályán, 
mit tud tenni az edző a vonalon 
kívülről?

R. S.: - Mást sajnos ilyen­
kor már nem tudok tenni, mint 
a renitenskedésre hajlamos já­
tékosaimat nyugalomra inteni. 
Szerencsére játékosaim nem 
vették fel a kesztyűt, és csak a 
játékkal törődtek. Én teljes 
mértekben megértem az ellen­
fél felfokozott hangulatát, hi­
szen játékosunktól, Szabó Laci­
tól megtudtuk, hogy NB I-es 
szintű prémiumért, illetve ko­
rábbi büntetéseik eltörléséért 
léptek pályára a kabaiak. Jóma­
gam harcos, agresszív játékra 
számítottam a vendégek részé­
ről, de arra gondolni sem mer­
tem, hogy ökölvívókat megszé­
gyenítő pofozkodásra is sor ke­
rül részükről.

Tóth Róbert állkapcsát még 
a mérkőzés folyamán rakta 
vissza doktorunk, Parovin orrá­
ra kapott egy hatalmas ütést, őt 
két napig a kórházban ápolták. 
Palla Zolit is kénytelen voltam

lecserélni voltam olyan súlyos 
sérülést szenvedett. Pusztán já­
tékosaimnak köszönhető, hogy 
nem ment át az összecsapás tö­
megverekedésbe.

F. D.: - A vendégek szakve­
zetője, Parócai Sándor megle­
hetősen érdekes nyilatkozatot 
tett a mérkőzés végén. Ön hogy 
értelmezi ezt, mert a szurkolók, 
illetve jómagunk számára egy 
kicsit érthetetlen.

R.S.:- A kollegáim nyilat­
kozatát nem szoktam bírálni, 
mert ő is hasonló lelkiállapot­
ban ül le, illetve áll fel a kispad- 
ról a mérkőzés végén. A mosta­
ni nyilatkozatról nekem az a 
véleményem, hogy Parócai kol­
légámnak nem tudok igazat ad­
ni. O egyértelműen arra célzott, 
hogy a játékvezető elcsalta a 
mérkőzést. Erről pedig szó sem 
lehet. Az egész mérkőzés folya­
mán egy ízben sem jutottak el 
a kapunkig, veszélyeztetni nem 
tudtak. A sárga lap, illetve a ki­
állítás is őket sújtotta, csak az 
én játékosaim sérültek meg.

Alkalmam volt kétszer is vé­
gignézni a mérkőzést videóról, 
így bátran állíthatom, hogy mi 
játszottunk, ők pedig „vadász­
tak” játékosaimra. Mi nem rek­
lamáltunk, elfogadtuk a játék­
vezető ítéleteit, így szimpátiá­
ját is elnyertük, amit nem taga­
dok. A játékhoz az is hozzá tar­

Révei harcol a védőkkel

Győzelem itthon - 
számadás Sopronban
Bajai Bácska KSE - Hungaropress SKC 95-84 (42-20)

Baja, Posta Sándor Sportcsarnok, 700 néző. Vezette: 
Elmauer, Major L.
BAJA: Miháiovics (14-6), Tamás (15), Vujadinovics 
(32/9), Ágh (16/12), Grebnyev (16). CSERE: Szabó (-), 
Rétháti (-), Korcsok (2), Csanyik (-). EDZŐ: Kancsár 
Zoltán.
SOPRON: Sz/ávik G. (19/12), Rakolcai (16), Szlávik J. 
(15/6), Sterbenz (2), Lekarauskas (24/3). CSERE: Brei- 
ner (4), Németh (2), Palotai (2). EDZŐ: ifj. Gyimesi Já­
nos, Sterbenz László.

20 perces késéssel kezdődött 
a mérkőzés, mert a vendég sop­
roniak (közlekedési baleset mi­
att, ami szerencsére nem őket 
érte) nem érkeztek meg a kez­
dési időpontra. A játékra türel­
mesen váró bajai nézők a lassan 
melegíteni kezdő vendégek so­
raiban új arcokat véltek felfe­
dezni. Hiányzott Szakáll, Gál és 
Molnár, helyettük ifistákkai 
kezdtek a soproniak.

Nehezen lendült játékba a 
Bácska, minket zavart jobban a 
vendégek új hadrendje. 5. perc 
9-9; 10. perc 16-17! Lassan 
azért magukra találtak Vujadi- 
novicsék, és néhány soproni 
megingást kihasználva tetemes 
előnyre tettek szert. Köszönhe­
tően Ágh Péter tripláinak és re­
mek labdáinak, amivel a társa­
kat kiszolgálta, valamint az újra 
jól játszó Tamásnak és Vujadi- 
novicsnak, akik ezúttal is gy ár­
tották a pontokat.

Sajnos Grebnyev megint 
összeszedte a félidő közepére

harmadik személyi hibáját, így 
a kispadra volt kénytelen ülni, 
hogy a későbbiekben még hasz­
nára lehessen csapatának. He­
lyette Korcsok lépett pályára, 
aki egy palánk alatti „ütközet­
ből” szép kétpontos kosarat do­
bott.

A szünetig biztos előnyt 
szerzett bajai csapat nyugodtan 
várhatta a folytatást. A vendég­
listák jó teljesítményének, va­
lamint Lekarauskas rutinjának 
köszönhetően feléledtek a sop­
roniak, és a 24. percben egy 
pontra közelítettek meg ben­
nünket. 24, perc 51:50!

Szerencsére a rendkívül ide­
ges természetű litván idegenlé­
giós, Lekarauskas nemcsak 
négy személyi hitóig jutott idá­
ig, hanem csapatára is bomlasz- 
tólag hatott. Amíg Breinerrel 
kakaskodott palánk juk alatt, 
addig a bajai csapat újra elhú­
zott. 29. perc 68-53!

A mindent egy lapra föltevő 
vendégek egészpályás letáma­

dással próbálták megzavarni a 
Bácskát, ami sikerült is, de biz­
tos győzelmünk már nem for­
gott veszélyben.

A találkozó üde színfoltja 
volt, hogy eg>' újabb tehetséges 
bajai fiatalember mutatkozha­
tott be a nagycsapatban, Csa­
nyik Balázs személyében.

A kötelező győzelmet arató 
Bácska csapatában jól játszott

Az első félidő 25. percéig ve­
zetett a Kecel. Az idáig korrek­
tül fújó bírók öt alkalommal 
vették el a labdát a Keceltől, és 
átvette a vezetést az Alap. A 
második félidőben végig veze-

Ágh, Vujadinovics, Tamás és 
Miháiovics. Ezúttal a játékve­
zetői párosra sem lehetett pa­
naszunk, nagyobb hibák nélkül 
vezették a mérkőzést.

Az 5. soproni találkozó előtt 
a hosszú bajnoki menetelés 
méltó befejezésére várunk, 
mégpedig egy idegenbeli győ­
zelemre!

Gyuka

tett az Alap. Rengeteg bírói se­
gédlettel nyerték meg a mérkő­
zést.

Kitűnt: Papp T. (a mezőny 
legjobbja). Takács (8), Fekete 
(7).

Alapi SK - Kecel: 33-24

Kézilabda-mérkőzés
400 néző. Kecel: Hirs - Hasziiló (-), Dörmő (2), Bár sic s 
(4), Németh (2), Borbély (-), Papp T. (12). - Csere: Fejes 
(1), For ezek (1), Boros (1), Labádi (k), Halász (1).

■

Munkában a kábái védelem

tozik, hogy a játékvezető amit 
megenged, azzal élni kell. Mi 
ezzel élni tudtunk a sportszerű­
ség keretei között.

F. D.: - A sérülések, illetve 
Kovács Imre távozása után 
milyen csap at szerkezetű válto­
zásokat eszközöl, hogy tovább­
ra is folytatni tudjuk jó sze­
replésünket?

R. S.: - Kovács Imre eddig 
játékszervezésben és támadó 
középpályás szerepkörben ját­
szott. Helyén most Kovács Béla 
fog játszani, akit inkább véde­
kező középpályásként játszat­
tam. A csapat játékában annyi 
változás fog történni, hogy sta­
bil védekezésünk mellett egy

erősebb középpályás játékkal, 
Rumán Tiborral, egy gyorsabb 
csatárral próbáljuk meg felven­
ni a továbbiakban a harcot. Re­
mélhetőleg egy jó formában le­
vő Horváth Árpád, a már emlí­
tett Rumán, és a két vendégjá­
tékos, Bulasenko és Kuhlev­
szkij közül valamelyikük olyan 
formában fog szerepelni a kö­
zeljövőben, hogy a góllövéstón 
nem lesznek fennakadások. A 
kollektív csapatjáték sikerében 
kell bízni játékosaimnak, hi­
szen az elkövetkező feladatokat 
csak együtt, most már egy való­
ban összeforrt csapatként kell 
megoldaniuk.

Gyuka

TART' - Kalocsa
Márkaszerviz 
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Generál Motors Hungary típusválasztékának 
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Opel Corsától Senatorig, valamint Opel Isuzu 
kishaszon járművek eladása és javítása.

OTP részletvásárlási lehetőség magánszemélyeknek, 
közületeknek lízing.

6300 Kalocsa, Bem A. u. 21. Telefon: 64/62-949
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